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Polgártársak!
Vasárnap délután tél három érakor Budapestről Debreozenbe érkeznek

az igazi függetlenségi képviselők
A közönség délután 2 órakor a „Debroczen“ vendéglőben összegyűlve kivonul RÁCZ KÁROLY zenéje 

mellett az lndóházhoz fogadásukra. Délután 4 órakor kezdődik

„ Bika.szálló dísztermében. Beszédeket tartanak Szappanos István, Eötvös KároIJ' ®oz^ky rarkas!mzy
® lettfÁn dr Molnár Jenő, Lengyel Imre, Jánosi holtán, Lengyel Zoltán és többen.
Zsigmon^s™1*^^^ « homokkerti oHraoökorbeii rendelendő estélyen a képviselők is megjelennek.
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Leszámolás.
Debrecen, jan. 20.

Amikor a koalíció erkölcstelen s 
nemzetgyilkos uralmának egyes tényei 
arcunkba s fejünkue kergetik a vért,
amikor forrni kezd bennünk a nemzeti 
harag és düh a miatt, mert sehol sem 
látjuk jelentkezni az erőt, mely ennek a 
narkotizált, elalélt nemzetnek szernél 
felnyitná; s amikor elfog bennünket a
kétségbeesés nemzetünk jövője felett : 
töprengésünk közepette a lóról és
szarvasról szóló aesopusi mese ju
eszünkbe. , , ..

A mese szerint a szarvas bekapott
a ló legelőjére s abban károkat tett. A 
ló, hogy megszabaduljon a bitorlótól s 
hogy azon boszut állhasson, — az em­
bert hívta segítségül. Ez vállalkozott, 
hogy elkergeti, sőt megöli a szar. ast, ha 
a ló engedi magát felkantároztatni, meg- 
nyergeltetni s aztán kész lesz öt há­
tára véve — gyorsan vinni a szarvas 
után, hogy azt utólérje s dárdájával 
keresztül üthesse. A ló felült az ember 
nek, s bár a szarvas elmenekült, ma is 
kénytelen az embert hátán hordozni és 
tűrni a zablát szájában. Sőt az ember a 
lóval szántja és műveli azt a földet, 
melyen addig a ló volt az ur, hogy an­
nak jövedelméből magának kényelmes 
megélhetést biztosítson.

Így vette ez a szegény nemzet is 
hátára a koalíciót, amikor az alkotmá­
nyos életének mezején garázdálkodó 
darabont kormányt elűzni akarta s 
azon boszut állani kívánt.

S mi lett a következmény ? A da­
rabont kormányt ép bőrrel engedte el­
menekülő! a nemzet hátára felkapaszko­
dott koalíció, a nemzet azonban felza­
bolázva, megszájkosarazva és felnyer 
gelve szolgálja öt. S ez a nemzet alkot­
mányos jogainak elkótyavetyélésével biz- 
V í<it magának sybarid kényelmes életet.

Ígért ez a koalíció a nemzetnek, ha

öt uralomra segíti, a 67-es alap félreté 
telével perszonál uniót Magyarország és 

usztria között. S hogy lett az ígéret 
beváltva ? Valamennyien bentülnek a 
delegációban s versenyeznek egymással 
szolgálatkúszségben a 67-es alap kívánta 
vér- és pénzadónak megajánlása körül. 
Sőt a nemzet világos történelmi jogainak 
eláldozásával Bosznia és Hercegovina 

annexiója utján teremtettek egy Ausz­
triával közös tartományt, amely a szét­
válás s a perszonál unió létesítését sok­
szorosan megnehezíti.

Ezerszer megesküdtek, hogy mihelyt 
elnyerik a törvényhozásban a többséget 
s igy kormányra jutnak, a nemzet 
gazdasági függetlenitését Ausztriától ke­
resztül viszik. S első lényük volt az ön­
álló vámterület feláldozása: az önálló 
nemzeti banknak a kartellbank koporsó­
dban való eltemetése pedig most van 
folyamatban.

A Tisza-féle 9 es bizottságnak meg­
ígért katonai engedmények lehurrogásával 
nem adták alább az önáló magyar had­
seregénél. S az eget hívtak fel tanuul, 
hogy a közös hadsereg céljaira sem 
vér-, sem pénzadót megszavazni nem 
fognak. S az eredmény ? Megszavazzák a 
közös hadsereg részére az újoncokat, a 
pénzadót és pedig ezt az eddiginél jó 
val nagyobb mérvben s a delegációban, 
az osztrákot túllicitálni igyekezve ajánl­
koznak a felemelt ujonclétszám megsza­
vazására. S boldogok lehetnénk, ha csak 
annyi engedményt kapnánk is, amennyi 
a 9 es bizottság programijában foglal­
tatott s ami annakidején megígérve 
l8tt

’ Elveszettnek tekintették magukra 
nézve azt a napot, a melyen nyilvános 
gyülekezetekben s társas összejövetele­
ken ki nem keseregték magukat a régen 
letűnt nemzeti nagyság felett s el nem 

I énekelték, hogy legyen úgy mint régen 
volt: süvegeje meg a magyart mind az 
oláh, mind a német, mind a tót !

S ezeknek a * hazafiaknak uralma 
a'att jelenik meg a magyar törvényho­
zás házában s a magyar nemzeti önér­
zet arculcsapásával, elnöki védelem alatt 
a horvát tárgyalási nyelv ; a magyar 
állam magántulajdonát tevő vasútnak 
horvátországi részén a horvát szolgálati 
nyelv s alakul meg a képviselöházban a 
nemzetiségi párt. S ma orra alatt pisz­
kál a magyarnak a legutolsó tót pa- 
pocska is. Odáig jutottunk a koalíció 
jóvoltából, hogy a magyar nem talalja 
már honját e hazában.

Mellökeí verve hirdették, hogy a 
szabadelvű párt neve hazug, mert a 
48 as liberális elvek kizárólagos letéte­
ményesei csak ök. S liberalizmusuk 
eredménye ? Faj, osztály és felekezeti 
gyűlölet a klerikálizmus jegyében.

Demokratikus volt mind egy szálig ; 
alkotmányos jogot, és pedig nem keve­
sebbet, mint á'talános, titkos, községen­
ként gyakorlandó egyenlő választói jogot 
követeltek a népnek S megvalósítják az 
ösválasztók és a pluralitás intézményé­
vel vegyitett lehető legretrográdabb 
irányú választójogi rendszert.

A progresszív adórendszer behoza­
tala is integrán részét képezte hon­
mentő programijuknak. S alkotnak a 
városi polgárelemet agyonnyomó s a 
latifundiumok tulajdonosainak eddig is 
aránytalanul csekély terhét megkönnyítő 
adózási rendszert.

De nem folytatjuk tovább.
Tény, hogy a nemzet már ma is 

keservesen szenvedi a koalíció ucalomra- 
jutása örömünnepének szomorú böjtjét. 
Meddig bírja ? - nem tudjuk

Oda van már nemzeti tekintélyünk, 
a nemzet eikölcsi életét a felülről sza­
kadatlanul zuduló hazudozás feldúlta s 
az anyagi jóiét áldásai elöl százezrévé 
menekül az ember ebből a házából 
Amerikába.

Mindez ped'g a nemzet boldogít 
koalíciónak a műre.
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Igen, mert amint uralomra jutottak, 
nyomban átváltoztak a koalíció urai A 
nepnek háttal s arccal B5c-mek fordul 
tik. A tigrisek clhányták fogaikat s 
kommandóra apportírozzák B'esnek 
egyik nemzeti jussunkat a másik u'án 
S ezért a szolgálatokért bécsi asztalról 
lekerült ételmaradékokkal hizlalják őket 
a Smolen Tónik. Cstk külön garnirun- 
got vagy mártást készítenek nekik e 
hulladékokhoz az invenciózus és humo­
ros bécsi szakácsok.

Kossuth Ferencnek csatlós lakk­
cipő, hosszuszáru fekete harisnya és 
sárga bugyogóval garnirozva tálalják fel 
a Lipótrendet. Szégyenletes, de egy­
szersmind undorító látvány, amint hozzá-
nyiil. . . „

Thaly Kálmánnak a valóságos he so 
titkos tanácsosaagot skorpió mártássá' 
szervírozzák, amidőn 1908 december 
•2-án, az osztrák császár trónraléptének 
60 is évfordulója alk Imából kínálják ezt 
oda neki Igaz, hogy az öreg labanccá 
vedlett kuruc nem érezte elég erősnek 
a gyomrát ahoz, hogy azon a napon 
elfogyassza s későbbre tétette el. Uj 
martalékkal kapta : a bujdosó fejedelem 
íródeákjával együttesen lett kinevezve 
kegyelmes úrrá a fejede em elkobzott, 
javainak egyike örököse.

Debreczen hazafias népe !
Itt az idő, itt az alkalom, hogy 

hallasd elítélő szavadat a nemzetgyilko 
soknak még Isten által sem megbocsát 
ható önző uralma felett ! Állítsd őket 
itélöszéked elé ! Kérd számon tőlük sá­
fárkodásukat az uralmuk támogatására 
vállalkozó Csanak János képviselőjelölt 
személyében I S aztán Ítélj l

Ítélj nyitott szemmel, igazságosan ! 
Ha Ítéleted józan, igazságos lesz, 

akkor a koalíció erős, bátor ostorozója:

debreceni független újság

gróí Degen fáid József nevének kell 
az wnából győztesen kikerülni.

Adja a magyarok Istene, hogy így 
legyen !

A főispán ur korteskedik.
Nem korteskedett a nemzeti ellenálláskor.
Hanem leszereltette a vármegyét.

W^szpiémy Zo'tm űrről mindent 
elmondhatnak a barátai, de hogy jóiz- 
lésü ember, azt a legjobb atyafia sem 
foghatja rá.

Azt a pohárköszöntöjét, amelyet a 
sógora érdekében rendezett korteslako 
mán elmondott, soká nem fogják elr­
ejteni Debrecenben. Maga ez a leleple 
zetlen sógor-po itika is csúnya. De az 
a mód már egyenesen visszataszító, ahogy 
a főispán ur rálámadt elődjére, volt hi 
vatalfőnökére, akitől „neki nincs mit ta 
nulnia.“

Dégenfeld gróf, ahogy mi ismerjük, 
alahogy esik beletörőd.'k abba a csa 

pusba, hogy W szprémy Zoltán ur nem 
akar tőle tanulni. A vármegyei és városi 
Közigazgatáson sem változtat ez a kö­
rülmény soka'. Mert hiszen, ha Wesz- 
prémy főispán ur még oly szorgalma 
sm járna iskolába D firecen város ősz 
szes volt főispánjaihoz, de még a szom­
szédos vármegyék jelenlegi főispánjai­
hoz is: akkor se lendítene sokat az ö 
törvényha óságának ügyein. Ö ugyan 
hiába tanulna száz esztendeig isi

Szóval hát VVes p émy ur nem akar 
tanu'ni. No jó, a debreceni polgárság 
am annál szívesebben tanul. Most is ta­
nult egyet.

Menjünk csak vissza egy cseppet a

múltba. H mom évre még vissza tud 
emlékezni a legtöbb debreceni ember. 
Akinek meg rossz a memóriája, vegyen 
elő valami megbízható fővárosi lapot, 
avagy menjen In a levéltárba Szerezze 
meg a pontos adatokat arról, amit most 
készülünk elmondani.

Három év előtt keserves világ volt 
Debrecenben. Az abszolutizmus sötét 
ideje boru't az országra. Hozzánk is ki 
rályt biztost küldtek, Naszády Iván gyű­
lölt személyében.

A béc i önkény dühöng -sével bát­
ran szembeszállottak a hazafias törvény- 
hatóságok. Nem fogadták el a meg nem 
szavazott adót, nem állították ki a be­
lépőd nyi atkozatot az újoncok számára. 
Ezért a darabont-kormány a tisztviselők 
felfüggesztésével fizetett, amire a haza­
fias törvényhatóságoknak az volt a vá­
laszuk, hogy a szegény tisztviselők kár­
talanítására alapot gyűjtöttek.

Az önfeláldozó nemzeti harc során 
egy kínos eset történt március elsején. 
Egy kínos, keserves eset, melyről a ha­
zafias lapok gyászkeretben emlékeztek 
mi g. A gyásrkeretbe Ilajdumegyét 
foglalták. Mert Hajdumegye leszerelt e 
napon. Olvassuk csak el, mit irt a Bu­
dapesti Hírlap az nap. A Budapesti 
Hírlap tudvalevőleg nem a darabontok 
lapja. Sem a Degenfeldé, sem a Tiszáé. 
Hanem azé a párté, amelyhez a főispán 
is tartozik. Amellett azonban tekintélyes, 
megbízható újság. Nos, hogyan adja elő 
a Budapesti Hírlap?

Hajdumegye törvényhatósága ma igen 
nagy érdeklődés mellett közgyűlést tar­
tott. Az első indítványt Jánosi Zoltán re­
formátus lelkész terjesztette elő, aki azt 
kívánta, hogy miután az 1818. évi III 
t.-o. 3 szakasza szerint a király’ biztos 
kiküldése törvénytelen, tiltakozzanak el-

B Suardstram-Iányok.
— A lebruár U-iki hangversenyhez. —

az erdőben történt, a lombok friss 
zöldjén átalnevetett az aranyos tavaszi nap­
sugár, a csörgedező patak tártján bólonga- 
tott a nofelejts és illatozott az ibolya s a 
csipkerózsa szirmán tarka pillangók és karcsú 
szitakötők himbálóztak. Az erdő tündére pe­
diglen felébredt, mert egy napsugár megcsó­
kolta ajakát. A szolgálatot teljesítő méhecs­
kék kristálytiszta harmatcseppeket hoztak, 
hogy az erdei tündér szemeit megmoshassa, 
a mókus azonban a tölgyfa lombkoronájába 
fe'surrant és elkiáltotta magát í „Gyorsan 
gyorsan, a reggeli zenét !* És a pacsirta, a 
pintyőke, rigó és tengelice előrepültek és 
énekeltek. És az ő énekük oly gyönyörűen 
hangzott, hogy az erdei tündér nevetett. De 
ha az erdei tündér nevet akkor a gyöngy 
virágok összecsendülnek, akárcsak ezüstből 
volnának. Boldogan álmodozva hallgatta ezt 
az erdei tündér és mikor a hangverseny vé 
get ért, igy szólott: „Mily boldognak és sza­
badnak érzem magamat; a mai nap megint 
örömet fog hozni. Köszönöm nektek, ti ked 
vés énekesek.

Fent a magasban azonban, hófehér fel 
hőkből készült pompás páholyában a jó Isten 
is hallgatódzott és mosolyogva simogatta 
szakállát. Majd hirtelen egy kedves gondolat 
villant meg agyában és az egész világon 
millió és millió bimbó fakadt fel.

„Hogyan, mondá a jó Isten, és a sze 
gény emberfia, ki sohasem jön az erdőbe,

ezt ne hallhassa ? Ők sohasem lehessenek 
ilyen boldogok ? És ámbár némelyiknek csak 
azért van füle, hogy diónagyságu bontonokat 
függeszszen beléje és nem egynek közülük 
fehér az inge. De fekete a lelke és mégis a 
jóság istene vagyok és hátha igy még a hi 
tetlenek is megtérnek Igen, ezt akarom, 
mondá a jó Isten.

És a következő éjjelen a földre szállott 
négy angyal, kiknek az énekből egyesük volt 
és négy alvó, édes leányt ajakán megcsó 
koltav. Valóban még a neveiket is tudom : 
Valhorg, Sisrid Olga és Astrid

.nki pedig azt hiszi hogy az eddig el 
mondottak valami bájos indus regéből valók, 
az nagyon téved. Nem rege és nem mese az, 
hanem bevezető részét képezi egy kritiká­
nak mely egyik előkelő fővárosi lapunkban 
egyik legkiválóbb esztétikusunk tollából je 
lent meg abból az alkalomból, mikor a 
Svärdström nővérek : Valborg Sigrid, Olga 
és Astrid 1907. december 12 ón Budapesten 
tartották első hangversenyüket. Micsoda im­
ponáló és lenyűgöző nagy művészet lehet az, 
mely a komoly kritikusra is olyan hatással 
van hogy az szerepéből kiesve átadja magát 
az önfeledt élvezetnek. Ilyen ha ássál volt 
ennek a négy nagy művésznőnek a szerep 
lése úgyszólván mindenütt. Hiszen emlé­
kezhetünk tavalyi debreceni sikereikre és 
lesz alkalmunk a Debreceni Zenekedvelők 
Körének jóvoltából őket február 11 én is 
hallani A fentebb közölt bevezetés után kiváló 
esztétikusunk igy folytatja :

„Oly könnyű egy mesét, elmondani, és

oly nehéz kritikai komolysággal ecsetelni 
azt az elragadtatást, melyben tegnap este 
részünk volt. Először Valborg asszony éne­
kelt egy koloratura-áriát a legtökéletesebb 
technikával és nemes Ízléssel Azután Olga, 
Sigrid és Astrid tercettei adtak elő, s a 
derült vidámság szele suhant át a termen. 
És mikor Valborg hozzájut lépve a quar 
tettet kiegészítette, öröm töltötte el minden 
hallgató keblét. Ezután egy sorozat sóló 
ének következett. Először Astrid, a pompás 
kis altistanő aratott nagy sikert Wolf és 
Grieg dalokkal és ugyancsak viharos tet­
szést nyert Signdnok finom művészete, aki 
a betegszobából jött elő, hogy az estét meg­
mentse. Ezután meglepetés következett 
Valborg asszony, aki nemis szerepelt a mű­
soron, Weingartner, Strauss és Wolf dalokat 
énekelt. Már elfáradtam a dicséretében ; de 
erős a gyanúm, hogy ő mindegyik angyal­
tól egy külön csókot kapott. Akkor nem 
csőd-, ha oly felségesen énekel. Végezetül 
a négy nővér összekulcsolta kezeit és így 
szólt „Most dicsérjétek az Urat!“ A négy 
templomi ária (Piaetorius, Mozart és Luther) 
amit ezután énekeltek, minden bizonynyal 
a legszebb és legnemeseba müvószest volt, 
amit valaha hallottunk. És a hála ? Botrá­
nyos, de érthető telhetetlenség. Harsány, 
tomboló tetszésnyilvánítás, mig a négy no 
vér egy másik programmra valót elő nem 
adott. De mit ér a panasz az ilyen telne- 
tetlenség miatt, mikoé az álszenteskedő kri­
tikus maga is, mint a legutolsók egyike 
hagyta cl az elsötétített tor et.

bGLIMNO-KYKUP legjobb vértisztitószer, forgalomba hozva five ekbea, dobozokban (porok) tabblettábbM (re
Bejegyezve az olasz hivatalos gy'gyászatha Kit-'in etve az EPIlBStO PflflllflllO Altai NápOljfllflll ERNESTO PAOLIANO (UáT NÁPOLY«

l894-hen tartott pharmacew kai és az egénzB gilgyi kiá litá- CALATA 8. Earco 4 Megr.-ndelhetó a kóvetkeiö «zimü gyógyszertárba ,:
son, úgyszintén az lOOó-ban Milánóban megtart tt nemzet- — Kapható minden nagyobb gyógyszerárban. _ ... a.„r„i0 Alá BliUtiroil.közi kiállításon a nagy aranyéremmel. Utániatoktól óvakodjunk. Real Apotheke So crate Braecheti Aid ^Udtiroij.
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lene, valamint az országgyűlés feloszlatása 
ellen is. A közgyűlés lelkesedése egy­
hangúlag elfogadta az indítványt. Ezután 
Brasaay Károly dr. nánási tanár általá­
nos meglepetósré azt indítványozta, hogy 
mivel a kormány elmegy a végletekig és 
szuronyerdökkel működik, mondja ki a 
közgyűlés, hogy a durva erőszaknak en­
ged, tisztviselőit kikapcsolja az ellenállás­
ból és felhatalmazza őket az önkényes 
adók elfogadására és beszolgUtalására, 
valamint arra, hogy az önként jelentkező 
újoncok részére a belépő bizonyítványt 
kiállítsák. Az indítványt óriási zaj fogadta, 
melynek leosillapultával Jánosi az t az 
qlleninditványt terjesztette elő, hogy 
ta-tsák fenn az ellenálló határozatot és 
a tisztviselőket gyűjtéssel kártalanítsák. 
Maga azonnal felajánlott 10.000 koro­
nát. Az indítvány igen nagy lelkesedést 
keltett.’Rásó volt alispán ezt kiáltotta :

— Hozzunk közjegyzőt! Én is aláírok !
Csák Gyula (Püspökladány) Grósz 

Adolf dr. (Szoboszló) Oláh Bálint (Böször 
mény) Újhelyi Andor (Horog) a gyűjtés 
mellett szólaltak fel. Kálmán Lajos (Bö­
szörmény) azt indítványozta, hogy bízzák 
a tisztviselőkre, mit cselekedjenek. Végre 
szavazásra került a dolog. A tisztviselők 
Bras-ayval s; avnztak és így indítvá­
nyát 61 szavazattal 44 ellen elfogadták.
A határozat után Jánosi lemondott és 
Kovács Gyula is lemondott a jóléti-bizott 
ság elnökségéről. A közgyűlés határoza­
tának Debrecenre nem lesz hatása, weit 
a város végsőkig ellenáll. A megyei tiszti 
kar kijelentette, hogy csak az adó és 
ujoncdologban enged, de a királyi biztos 
törvénytelen rendeletéire lemond.“

Ezek után féltésünk egy pár kér­
dést. Fele jen rá Weszprémy ur, vagy 
Csanak ur, vagy akárki abból a tisztelt 
kormánypárti társaaágból: ki hozta ezt 
a szégyent a hajdúságra, ki volt ennek 
a szégyenletes gyűlésnek a vezetője, ki 
t lnökölt azon, ki mondta ki a leszerelő 
határozatot?

Kovács Gusztáv? Avagy Naszády 
Iván?

Nem, egyik sem. Hanem igenis 
ugyanaz a Weszprémy Zoltán alispán- 
hely ettes-főjegyző elnökölt, aki most 
büszkén adja a vakmerő, bátor 
hazafit.

Álljon elő a méltőságos főispán ur 
és feleljen, igaz-e, hogy a tisztviselőket 
hagyta szavazni ebben a rájuk vonat­
kozó kérdésben ? Igaz-e az hogy ö, 
Wcszprémy Zoltán a tisztviselők sza 
vazataival elnyomta a Jánossi Zol­
tán hazafias, további ellentállást kí­
vánó indítványát ? Igaz-e az, hogy 
Hajdumegye leszerelése idején Debre- 
ezen város ellenállott és küzdött tovább ? 
Igaz-e az, hogy a leszerelő határdzattal 
szemben Jánossi Zoltán a további el­
lenállást követelte és az ellenállási 
alapra tízezer koronát ajánlott föl ?

Igaz-e az, hogy ö, Weszprémy 
Zoltán, mint megyei birtokos ember egy 
krajcárt sem ajánlott fel az ellen­
állási alapra, ellenben mint tiszt­
viselő, nem mondott le a fizeté­
séről ?

Ha ez mind igaz: akkor Wesz- 
prémy Zoltánnak nL.cs joga, hogy fel 
tolja magát a szabad, független és el­
lenzéki szellemű város politikai veze­
tőjévé.

Mihelyt kitisztult az ég, rögtön ki­
nevezték sógorság-komaság révén főis­
pánnak. Jól van, de akkor húzódjék 
meg csendesen Weszprémy Zoltán és 
adminisztráljon ! Végezze el jól-rosszul, 
ahogy tudja, a hivatalos dolgát, hanem 
a politikába ne ártsa be magát.

Ahhoz ez az ur eljátszotta a jogát 
,908. március 1-én Hajduvármegye 
székházéban, amikor nem hogy meg 
nem akadályozta, hanem elnöki széké­
ben betetőzte Hajduvármegye lesze­
relését, Bocskay népének eláiultatá 
sat. Weszprémy főispán ! Kinyílt már a 
szeme Debr cen városnak. Tisztán latja 
már itt minden polgár hová visszik öl 
Kossuth Franci és Wekerle, Márton 
Imre, meg Veszprémy Zoltán.

Ez az ut a nagyhangú frázisokon 
keresztül a gyáva leszereléshez vezet. 
Amikor áluozni kellett egy fillért, nem 
volt seholsem Weszprémy Zoltán. Ami­
kor nélkülözni, koczkátatni, küzdeni, 
éhezni vagy fazni kellett, nem láttuk 
seholsem Veszprémy Zoltánt. Akkor 
gúnyos mosolylyal szava tatta le Jánosi 
Zoltánt. Talán ki is kacagta mint ! olond 
idealistát.

Hanem bezzeg, amikor a föispám 
széket kellett Tóth sógur kegyelméből 
elfoglalni, mindjárt felbukkant Weszprémy
Zoltán. . .

Amikor a harmadik kerületi man­
dátumot kell a famíliának in gszerezni, 
megint jelentkezik Wes. prémy Zoltán.

Hát főispán ur most már elég volt 
Torkig vagyunk: Magyarország nem arra 
való, Debrecennek is van egyébb vá­
gya. minthogy Önt és t. családjai. jó 
állasokba helyezze. Ha Csanak Jani az 
eget verné a tehetségével, ha nem tar­
toznék egy népbo onditó hitszegő párt­
nak, a bukófélben levő kormánypártnak 
a táborába : akkor is elfordulnál! ik tőle. 
Kgy ember és egy gondo at fordítana 
el tőle bennünket. Az az ember : Wesz- 
prrmy Zoltán. A gondolat: 1908. már 
cius 1-re, amikor Veszprémy reszketett, 
mint a kocsonya.

Ilyen vezér nekünk nem kell. Az 
Ön ajánlására nem adunk s minit. A k. 
sógorát tartsa meg magának. Képvise­
lőnek pedig azt választjuk meg, akit 
Jánosi Zoltán ajánl, meri Jánosi 
Zoltán az elvét sohasem hazudolta 
mei'. Éljen gróf Degenfeld József, az 
ellenzék jelöltje.

Ö lesz Debrecen város képviselője

Kire szavazunk hát?

A Degenfeld-párt irodái:
Kossuth-utcai kerület: „Debreczen“ 

sörcsarnok.
Varga-utcai kerület: Frohner-szál- 

loda, 1. emelet, 16. szám.

Dehrtczen, január 23.
A Degenfeld-párt is, a Csanak-párt is 

azt állította és állítja, hogy az ország szeme 
most Debreczenre van irányozva. Ebben az 
egyben mind a két pártnak egyforma igaz­
sága van. De nemcsak az ország, hanem 
Becs is ide sandít most. Ugranazt lesi, a 
mit az ál 48-asok, a sárgabugyogós ku-

meok^Ia Cganak jesz megválasztva, annak 
Bécs örül legjobban ; mert abból azt fogja 
következtetni, hogy a legmagyarabb város, 
a szabadság őrvárosa, a darabont főispán 
elagyabugyálója sem bánja már, ha kiszol­
gáltatják is ezt a Szerencsé len országot 
Ausztriának.

Maguk a 34 vitézek mondták, hogy a 
Csanak megválasztásából bá orságot fognak 
meríteni arra, hogy folytassák azt a mun 
kát, amit uralomra jutásuk óta elkövettek.
(Ez kell Bécsnek épen.)

Na, gyönyörű munkát végezi-k, arra
ugyan büszkék lehetnek 1

1 Azt kérdem a debreczeni becsületes 
kálvinista magyaroktól: mit szólnának ah­
hoz, ha az ország református papjai össze­
gyűlvén, azt határoznák az ő gyűlésükön, 
hogy bizonyos körülmények miatt, maga­
sabb szempontokból átmenetileg CSÍ1 
úgy két-három évig — protestáns hit elveik 
fen tartása mellett, katholikus szertartásban 
fogiák részesíteni a híveiket templomban és 
templomon kívül, hanem majd azután újra 
vissza fognak térni a kálvinista cerimómák- 
hoz? Nemde megköveznék a hívek azokat a

PaP° Távol áll tőlem, hogy a katholikus 
vallást sérteni akarnám mert mondhattam 
volna azt is. hogy ha a katholikus papo 
űznének ilyen csúf játékot, akkor meg azo­
kat kellene megkövezni.

Csak példaként hoztam ezt fel a kál­
vinista Rómában. Itt ennek van helye, itt 
azt kell emlékezetükbe hozni a polgároknak, 
hogy a régi nagy papok megállották az ő 
hitük mellett, inkább oda hagyták magukat 
táncoltatni a rabhajóhoz, a gálya padjaihoz 
s inkább elvérzettek a korbácsütósek alatt, 
de a hitöket, a meggyőződéseket el nem 
hagyták. Pedig ők is megtehették volna, 
hogy a testüket véresre marcangoló durva 
láncokat, könnyű, finom, kellemes arany­
lánccal cseréljék fel, mint most az érdem­
rendeket viselő titkos tanácsos kurucok, 
csakhogy ők tudták ám, hogy ezzel Bécs- 
hez lettek volna kötözve sokkal erősebben, 
mint ahogy a hajóhoz voltak kötözve a
durva vasláncokkal.

Jó ötven évvel ezelőtt is megállották a 
helyűket az igazi kálvinista magyarok, pa­
pok és világiak egyaránt. Az meg eppen 
Debreczenben történt, a kistemplomban, a 
legrettenetesebb elnyomntás idején. Tilalom 
ellenére összemertek gyűlni a református 
egyházkerület tagjai, a császári biztos ágyu­
kat szegeztetett a templomnak, aztán be­
ment és azt mondta: .0 felsége a császár 
nevében feloszlatom a g\ ulest. Erre Ba­
logh Péter püspök balkezét a szivére téve, 
jobbját pedig az égre emelve erős hangon 
ezt felelte: Jn pedig ő szent fehege az 
Isten nevében mt gtartom » gyűlést. M 
megtartotta
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így is tudtak valamikor a császárral 
beszélni. És a császár engedett. Ugyanaz 
volt a császár, a ki ma. Hej, csak a ma­

gyar erkölcsök egészen mások, mint akkor 
voltak !

Miért hoztam fel ezeket a példákat ? 
.Azért, mert én a hazafiságot, a magyar 
haza függetlenségének és szabadságának 
eszméjét is szentnek tartom, olyannak, a 
mely. mint a legszentebb vallás dogmája, 
a szivembe van plántálva s a mely belő­
lem csak a szivemmel együtt szakadhat ki.

így kell ennek lenni minden más ma­
gyar hazafinál is.

S ha igy van, akkor nem joggal Ítél 
hetjük e el a függetlenség és szabadság 
magyar papjait, a 48-asoknak nevezett kép 
viselőket, ha elveiktől eltérőleg a császár 
szolgálatába szegődtek ?

ők ugyan azt mondják, hogy csak át­
menetileg cselekszik ezt, elveik fenntartá 
sával. Átmenetileg, de sóba le nem szál- 
lithatálag emelték fel a kvótát, igv eme­
lik fel az vj on r létszámot, igy emelték fel 
a katonatisztek fizetését, igy gyilkolták 
meg a parlamenti szólásszabadságot, igy 
kötöttek rossz kiegyezést, igy emelik az 
adót, igy engedték futni és jutalmazták 
meg a darabontokat, igy rúgják tel a pro- 
grammjukba tartozó általános, egyenlő 
községenkirti és titkos választójogot, igy 
szalutálnak a Ootterhalténak és igy en­
gedik halálba üldözni a Kossuth nótát 
éneklő honvédtisztet, még ha a Kossuth 
Ferenc rokona is az.

Majd eljön még az az idő — azt mond­
ják — amikor majd ismét ellene ordítanak 
az ilyetén hazaáruló manővereknek. Pedig 
dehogy fognak ordítani hangjuk sem lesz 
többé. Nem moccan ezeknek a szája ezután 
sem egyébre, mint falásra, nyelésre.

Ha tudna másként moccanni a szájuk 
akkor felszólaltak volna már a Janics ön 
lcéntesen és vele az ország c'merén és a 
magyar nemzeten esett durva sértés miatt. 
Dehogy teszik, hallgatnak. Legjobban hall­
gat maga a dicső kormány. Bal párti kép 
viselőnek kell őket szurkálni, mint a po­
csolyába feküdt bivalyokat, hogy mozogja­
nak már. Még onnan sem fognak moccanni, 
csak fektükből fogják majd bőgni, hogy 
Janics honvéd-baka maga kereste magának 
a bajt, garázda volt, ezért zárták be jói 
tették. Akárki meglássa, hogy igy lesz.

Mert ezek úgy egyeztek ki Bécscsol, 
hogy az elveiket hirdethetik itthon úgy, 
ahogy akarják, csak meg ne valósítsák, 
csak az ellenkezőjét cselekedjék Bécs pe 
dig ennek fejében szabadon leköpheti a ma­
gyar cimert,

Ilyenek és igy cselekesznek ezek a mi 
kurucaink. Rettenetes tetteiknek nagyobb 
részét már nem is merik tagadni, csak egy 
vesszőparipán lovagolnak még, az önálló 
magyar bank par pályán. A nagyszakállu

DKBRECZENI FÜGGETLEN ÜJSAG

Nos, hát ilyen csúf játékot Tisza Kál­
mán soha sem cselekedett, ő legalább mi­
hamarabb megmondta, hogy kifordította a 
szűrt. Debrecen polgársága aztán ki is tette 
a szűrét.

Ezekkel nehezebb elbánni, mert ezek 
most is tulipános, magyar címeres szűrt vi­
selnek, ilyen t. i. a gúnyájuk külseje ; de 
jól össze is fogják magukon, bele bunkolóz- 
nak. nehogy meglássa a jó magyar választó, 
hogy sárga-fekete selyemmel van már az 
kibélelve. S nekik az jó, mert az melengeti 
őket; a külsejét ütheti a sistergős isten­
nyila, levezeti a villámhárítóként működő 
sok magyar hímzés sújt ás baj nélkül.

A Csanak zászlóján is ott van a „füg 
getlensőgi és 48-as“ villámhárító, a Degen- 
feldén nincs.

És ez sokakat elvakit.
Sző sincs róla, mi is szerettük volna, 

ha olyan zászlókat lengetett volna mosta­
nában a szél Debrecenben, amelyre a „füg 
getlenségi és 48-as Kossuth Lajos, vagy 
másképen balpárt“ is fel lett volna irva, de 
ha ezidőszerint ilyen zászlónk nincs, mi 
mégis inkább sorakozunk a Degenfeld, mint 
a Csanak zászlója alá.

Mert Degenfeldet ismerjük. Tudjuk 
ugyan, hogy szabadelvű párti ember volt. 
de azt is tudjuk, hogy őszinte, egyenes em 
bér volt mindig. És hazáját, egyházát, min­
dig szerette, mindig híven szolSálta. A 
politikai meggyőződése különbözött a mienk­
től, de különbözött a Deák Ferencé is. És 
amint Deákra nem vethetett követ senki, 
úgy nem vethet Degenfoldre sem. Most pe­
dig, hogy felénk közeledik, éppen melegen 
kell üdvözölnünk.

Nem szebb dolog e az, ha valaki Bécs 
bői származó arcul csapások után ökölbe szo­
rítja a kezét s azt mondja: most már is­
merlek szép maszk, tévedtem, mikor csak 
egy parányit is bíztam benned, neked gőgös 
zsarnok nem a szivünket, hanem az öklün­
ket fogjuk ezután mutogatni 1 Nem kérünk 
többé, hanem követelünk, mert te, hiába 
hitegettél bennünket hajdan, nem adsz meg 
másként semmit.

Degenfeld igy beszél most, mikor a ku­
rucok lábcsókra csúsznak Becsbe. Es mi 
hiszünk neki, mert soha sem hazudott És a 
megtérés az Isten előtt is kedves dolog.

Zokon veszik tőlünk hogy bár elveink 
nem egyeznek meg mindenben, mégis tá­
mogatjuk. Hát az ellenpárt mit csinál ? Nem 
egv gyékényen árul o a 67 esekkel és a 
néppárttal a szent koalícióban ? Nem tá-

lesz. Ezek jelentékeny részét már nyíltan 
magáénak is vallja.

Nem úgy Csanak János! Ő mindazt 
magáénak vallja, amit eddig a koalíció el­
árult. Nem vesz ki semmit. Ő lesz tehát az, 
aki segíteni fog a koalíciónak elárulni azt, 
ami még el nem áruitatott. Ha ugyan van 
még olyan ?

És mi volt Csanak eddig ? 48-as ? Nem 
tudunk róla semmit. Mikor szavazott függet­
lenségi és 48-as képviselőre ?

Erről bölcsen hallgatott eddig és hall­
gatni fog ezután is De Degenfeldről azt is 
tudjuk, hogy Bakonyi Samura leszavazott.

Kire szavazzunk tehát ?
Degenfeldre, akit az Úristen sokáig él­

tessen !
Morals.

9 magyarjai 
Degenfeld jelöltségéről.

Újai közjogi sérelem.
A németországi Halle városból kaptuk 

a mai postával a következő igen érdekes 
és megszívlelendő adatokat tartalmazó le­
velet :

Tekintetes Szerkesztő Ur !
Itt messze, távol szeretett hazánktól, 

aggódva, vágyva várjuk a mai postát, mi, 
ez a 30—40 magyar, akiket a hivatásunk 
ide Németország kellős közepébe vetett. 
Tárgyaljuk, latolgatjuk az eseményeket. 
Közbe-közbe halljuk a németek megjegyzé­
seit és bizony nem egyszer kell síkra szál- 
lanunk ellenük a sokszor bántóan ostoba, 
sokszor rosszaknratulag elferdített állításaik, 
Ítéleteik miatt. Es mi itt sokszor jobban 
kiérezzük a helyzet valódi mibenlétét, mint 
ott, akik az események forgatagában vannak.

Most itt mind a debreceni választás­
ért lelkesedünk. Mikor kis körünkben fel­
olvastam Degente'd gróf programmját, oly 
hatalmas vivát verte fel e magyarsziget fa­
lait., hogy otthor képzeltük magunkat De­
gen féld ,gróf megválasztásának győzelmi ün­
nepén. És mikor elbeszéltem nekik, ki az a 
Deger,feld mindenkinek az volt a véle­
ménye, hogy benne kapja a magyar képviselő­
ház azt az igazi nemzeti vezért, akit most 
a képviselők sorai közt hiába keresünk. 
Szóval lelkesedünk és remegünk érette, és 
er^s a hitünk az ős Debrcczen nyakas ma­
gyarságában, hogy ezt az embert a maga 
méltó helyére vezeti, mint hajdan Cer’éd 
tette volt. Mint egy emb r valiottuk hős. y 
ha a golog igy áll, a kormány nem f ia

néppártiak mindenbon ? Nem irt-e Kossuth 
Ferencz száz meg száz levelet függetlenségi 
választókhoz szerte az országban, hogy most 
ezt a 67-est, most meg ezt a néppárti jelöl

engedni Degenfeldet győzelemhez jutni, a 
poklok minden eszközével arr;. törekszik,

. -o , . hogy csúfos kudarcot valljon. És ime a mai
mogatják-e egymást 48-asok, 67 esek es nap olvasom becses lapjában, hogy har­

mincnégy képviselőt, a tehetsége legjavát 
küldte a harcvonalba ellene.

Az én erőm kevés, de engedje meg, 
hogy egy kis érvvel segítségére siessek. 

. . ,, ,, , - . , . ... ., Hiszen Degenfeld gróf ereje épp a kicsinyek
tét támogassák, mert úgy kívánja a koalíció, egyetértésében van, mint áz erőcseppé, mint 
érdeke? Hiszen valósággal felosztották egy-: a mesebeli pálcacsomóé. Ezt annál inkább

__________ más közt a kerületeket ilyetén barátkozások megtehetem, mert a gyászmese, amit el-
vasutőrgróf ugyan már erről is azt pedzette, i közepette! És a választók beugrottak, mert mondandó vagyok — s lehet, hogy ez ter- 
hogy az a paripa tulajdonképen öszvér lesz, |ami az ukázban volt, azt szentnek és telje- S jelébTváf Azt motdj^a m? grófunk: 
de egyelőre még paripa. (Lesz az még sza- sitendőnek tartották. .kívánom, hogy államiságunk külképvi-
már is, mert régen meg van irva, hogy ahol j Minket semmiféle kényszer sem hajt a sele'.ünkben is teljes mértékben kifejezést
ló nincs, a szamár is jó.) Ónálló magyar Degenfeld zászlaja alá Oda seregiünk ön­
bankot fitogtatnak ezek kartel lel fel habarva ként, mert bízunk benne, meg vagyunk róla 
a kirakatban s a jámbor magyarnak fel fog- győződve, hogy elveink, a függetlenségi és 
ják tálalni a közös bankot. 48-as elvek megvalósításában segítségünkre

nyerjen
Lehet, hogy a kormánypárt ez ellen 

azt fogja mondani, hogy a gróf szélmalom 
ellen harcol, hisz már a külügyi képvisele­
tet a mai kormány átváltoztatta, hisz ott

Maliid er kenőcs, szappan. Maliid szépítő szereknek párja nincs
leveszik a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vimedli, 
vagy bárminő bórcsnfttó dolgot. A Maliid erőm telje­
sen zsirtalan, púder alá nappali használatra remek 
ráncfedő, 6 perc alatt fehérít, a kézbőrnek le utói- 
érhetetlen fehérítője, finomítója. Ártalmai anyagot 

higanyt, Ólmot nem tartalmai

Kapható minden gyógyszertárban és 

drogueriában.

Ha nem használ árát visszaadom

r

I
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len" ünnepélyes alkalmakkor a konzulátusi 
épületeken a sárgafekete császármadár mel 
1,'tt a magyar trikolor is. De hogy ez meny­
nyire külső már mennyire igaz és hogy 
mennyire kell egy ember, egy párt, egy 
nemzet, hogy ez megváltozzék, íme az én 
esetem :

Folyamodtam a magyarok legjobb ba 
rátja a német császár porosz király közok- 
ta ásügyi minisztériumához, hogy engedje 
meg a világhírű „Franke“ féle alapítványok 
leánvnevelő intézetében a hospitálást Kéré 
sem "visszajött, azzal a megjegyzéssel, hogy 
folyamodványomat nyújtsam be a császári- 
királyi osztrák követséghez. Ennyire tudja 
tehát a inai kormány a magyart k önálló 
nemzeti lényegét megvédeni, hogy » velünk 
szövetségben álló nemzet, barátságáról és 
szeretetéről biztositó császár tanügyi faktora 
nem tudja, nem isme-i, hogy var osztrák 
és magyar külügyi konzulátus Es bizo­
nyára e szörnyűségre azt fogják mondani 
ho°y nem igaz, tisztelettel mellékelem te 
hát a hiv- talos leiratot, amely szóról szóra 
igy hangzik :

Der Minister
der geistlichen, Unterrichts und Medicinal 

Angelegenheiten.

26. III. 1). Nr. 5067.
Berlin W. 64. den 14. jan. 1909 

Die Anlagen der Eingabe vom 9-ten Januar 
Js. sende ich Ihnen beifolgend mit dem Anheimstellen 
zurück Ihr Gesuch um die Erlaubnis zum Hospitieren 
an Schulanstalten in der Stadt Halle a. S. durch Ver 
mittelung der hiesigen K. K. österreichischen Botschaft,
einzureichen. .....

Der Königlich Preussiche Minister der geistlichen 
Unterrichts und Medicinal-Angelegenheiten.

Im Aufträge 
Brenner.

An
den Oberlehrer Herrn 
Dr. Ladislaus Matolcsy 

in Halle a. S.
íme Debrecen polgárai, ezért kell De­

genfeld grófot őrállónak a nemzeti élet ha­
tárhegységére állítanátok, hogy legyen ki 
nagy tekintélyével maga köré gyűjtse a 
jobbakat, az igazakat, a magyarokat hogy 
alapíthasson ott egy pártot, egy védősereget, 
amely igaz magyarságunkat, és magyar 
igazságunkat elfecsérelni nem hagyja, vi e 
magát feláldozza, de a zászlót amelylyel a ve­
zető helyre jutott fel nem adja, meg nem 
csúfolja Az ország szeme áhítattal, télelem 
mel csügg az ős Debrec men, ahonnan szállt 
ki eddig minden igaz magyar eszme. Deb­
recen most sem lehet méltatlan önmagá-
b0Z' Halle a S. 1909. január 20.

Dr. Matolcsy László

a darabontok vád alá helyezése 'árgyában 
bejegyzett indítványát január 30-án okol- 
tatja meg

Az adóreform-j vaslat tárgyalása kö­
vetkezik.

Somogyi Aladár az első szónok. A 
községek szempontjából fejtegeti a javasla 
tokát. Felhívja a figyelmet a községi pót­
adók rendszertelenségére A községek la­
kosságára elviselhetetlen a pótadó. Határo 
zati javaslatot nyújt be, hogy a községek 
háztartásában mutatkozó hiányt az állam 
fedezze. (Helyeslői).

Polónyi Géza: Helyesli, hogy a nép­
párt az adóreformot a kongrua javaslat le- 
tárgyalásához köti : (Helyeslés a nép 
párton).

Wekerle Sándor miniszterelnök : ne­
hogy köl! A pponyi már régebben megígérte 
a kongnia tárgyalását.

Polónyi : Nem azt mondta, hogy a 
miniszterelnöké ez az álláspont, hanem hogy 
a néppárté. (Derültség.) Szeretné, ha a mi­
niszterelnök a Házban is és még kellő idő 
ben jelezné, micsoda módosításokat akar 
tenni a reformon. Különben akármennyit 
módosítanak is, egészen megjavítani úgy 
sem lehet' Mindenkinek van kifogása a ja­
vaslat ellen, de a kereskedő megszavazza az 
iparos, a birtokos pedig a kereskedő adójá­
nak a növelését. Így lesz mindenki rovására 
törvény a reformból A retorm nem növeli, 
hanem 20 millióval leszállítja az adót.

Wek-rh . Úgy is van 1 
Polónyi: Ezt vártam. De ha még azt 

tetszik hozzámondmii, hogy bizony i'^eí1 
akkor sem hiszem el. (Derültség.) A gazda 
stelázsiájába mindennap beleüthet a villám, 
de a határidő üzletnek még a menydorgős
istennyila sem árt. ,__

Hajdú Frigyes : Miniszter korábban 
miért nem csinált tőzsdereformot ?

Polónyi Géza amiatt is emel szót, hogy 
az állami tisztviselőkkel szemben nagy az 
adóemelés. Beszél az adóbevallás anomáliá­
iról. Délután 3 órakor befejezi beszédet.

Ezután Leitner Adolf és Pop 'Vies Du 
sán interpellálják meg a miniszterelnököt. 

Az ülés fél öt órakor ért véget.

*

Polónyi az adóreform ellen.

gosuti karambol Kisújszálláson.
A személyvonat összeütközött egy 

tehervonattal.

I)
A képviselőház ülése.

A képviselőhöz ma igen csendes volt. 
Ismét sikerült eltemetni az önálló bankot, 
amennyiben Bozóky balpárti képviselőnek 
a nemzeti bank fölállítását sürgető indítvá­
nyát elvetették. Az adóreform vitája során 
Polónyi Géza dörzsölt kellemetlenségeket a 
kormány orra alá. Részletes tudósításunk a 
következő :

Elnök: Justh Gyula.
Bozóky Árpád napirend előtt meg­

okolja az önálló bank tárgyában bejegyzett 
indítványát. A kormánynak minden más 
tárgyát félretéve a bankügyét kell elsősor­
ban is dűlőre vinnie. A bankhoz semmi 
köze a császárnak (Zaj) sem a Reixiátnak.

Ez tisztára a mi dolgunk. A bécsi 
futkosás a bankkérdés megoldatlan volta 
miatt van Ellogadásra ajánlja azt az indít­
ványt hogy február 1-ig köteles legyen a 
bankbizottság beterjeszteni jelentéseit.

A Ház nem szavazta meg az indít­
vány napirendre tűzését. Fábry és Szabó 
István Bozóky indítványa mellett szavaz.

A Ház kimondja, hogy N^gy György

Egy debreczeni kereskedő megsebesült.
Ma hajnalban a Szolnoktól Debrecenig 

közlekedő személyszállító vegyesyonat lyis 
ujszálláson összeütközött egy tehervonatiak 
A karambol szerencsére nem volt súlyosabb 
kimenetelű, de igy is három kocsi összetört 
és két utas az egyik egy debreczon keies- 
kedő könnyebb zuzódásokat szenvedtek. A 
karambolról kisújszállási tudósítónk a ko-
,',keAekS»inők“íil hajnalban Mrom 6,«ko, 
induló vonat kevés késéssel érkezett be a 
kisújszállási állomásra- Az állomástól há­
romszáz méternyire a nyílt pályán a vegyes 
vonat beleszaladt egy ott veszteglő teher 
vonatba. Szerencsére a mozdonyvezető lé 
űzhetett és igy mérsékelte az összeütközés 
erejét. De ez igy is nagy volt.

Háto n kocsi összetört, amelyek közül 
az effvik másodosztályú kocsiban utaztak 
Schwsrcz Salamon debreceni szörmeáru 
kereskedő és R-x budapesti lókereskedő A 
komolyabb veszedelemtől csak az mentette
meiz őket, hogy a kocsinak egy középső 
fülkéjében ültek, amelyet nem tört teljesen 
össze az összeütközés ereje, így csak kony- 
nvebb természetű zuzódásc kát szenvedtek.

y a másik két kocsiban amelyik össze 
tört nem voltak utasok és ez nagy szerencse 
volt mert ez a két kocsi teljesen összetört. 
A mozdony is megrongálódott, úgy, hogy 
nem is lehetett tovább menni vele és az
utasokat négy órai késéssel külön segé y-
vo at vitte Puspöklödányra.

A karambol oka hibás váltóállí­
tás volt.

János kegyetlenkedés! hajlamát nem elégítette 
ki múlt vasárnapi önkinzása és önsanyargatása a 
Bika-szálloda dísztermében, azért elhatározta, hogy 
holnap, vasárnap a homokkerti lakosság és a tímá­
rok szemeláttára lógja az önkinzását magismétclui.
A csutka párt ezt ugyan programmbeszédnek nevezi, 
de kérdd meg, oh, nyájas olvasó, magától Jánostól, 
aki egy hét óta magolja és eredménytelenül magolja 
a számára elkészített beszédet, hogy nem önkinzás-e 
ez ? A programmbeszédet lapunk egyik barátja igy 
irta le:

János: (áll a pódiumon egy asztal mellett. Az 
asztal alatt a hu sógor, Weszprémy Zoltán főispán 
van elrejtőzve és sugdossa Jánosnak a programmbeazé- 
det) Tisztelt választópolgárok! Engedjék meg, hogy 
mielőtt lényegem beszédébe belemenjek és ... és . . 
(megrugja a főispánt.)

Weszprémy (súgja): és megköszönjem a bi­
zalmát.

János: és megköszönjem a birsalmát, amdy- 
lyel... amelylyel... (Köhécsel, krákog, leszól: súgjál 
sógor).

Weszprémy (súgja). . . amelylyel elhalmoztak.
János: . . . amelylyel tiszte't választók elmitl- 

moztak. De mindezért is mindennek dacára sőt ellen­
kezőleg biztosítom önöket, hogy . . . hogy . . . (meg- 
rugja főispánt)

Weszprémy (súgja) , ha bekerülök az or­
szágházba,

János : ... ha bekerülök az osztrák házba, 
akkor minden bizonnyal, bocsássanak meg, hogy türe­
lembe veszem az igényüket és Ígérem, hogy . . • hogy 
. . . (krákog, tátog, hebeg, végre újra megvugja a fő­
ispánt)

Weszprémy (súgja): hogy az önátlő vámterü­
letbe' ragaszkodni fogok

János : . ■ . Ígérem, hogy az önálló vámterü­
letbe kapaszkodni fogok és nemze'em jogait . . . tisz 
telt választópolgárok . . . engedjék meg, hogy . . • 
hogy mielőtt lényegem beszédébe bslehatoljak, hogy 
kifejezzem azt a mély részvétemet, amely elra­
gadta. . .

Weszprémy (ijedtén súgja: már a múlt héten 
elmondtad)

János: ... bár a múlt héten lemondtam. . 
Weszprémy (súgja : te nem mondtál le, ja­

vítsd ki)
János: te nem mondtál le javítsd ki, illetőleg 

éu nem mondtam le.
Weszprémy : ... és bízok a küzdelembe. . . 
János : ... és hízok a küzdelembe, amely . . . 

amely . . én úgy hiszem, mint a . . . amint (szomorúan 
szipákol. Végre megingja a főispánt.)

Weszprémy (súgja) : . . • mint a költő mondja,
csak, győzni lehet.

János : mint a költő gombja, csak férni lehet . 
De bizonyos vagyok abban . . . hogy . . . diadalt fo­
gunk eszközölni. . .

Weszprémy (súgja) reményem, ha csal . . .
János : legényem Kancsal, akkor kiállunk a nép 

elé . . . és . . . fülébe harsogjuk . . . hogy . . . hogy 
, . . tisztelt választók, engedjék meg, mielőtt lényegem 
beszédébe belefogjak, kifejezést adjak annak a mély 
részvétemnek . . . (tátog, krákog, hebeg szipákol, végre 
szomorúan megrugja a főispánt)

Weszprémy : (súgja) ... fülébe harsogjuk, hogy
verjük meg az osztrákot.

János : fű ébe harsogjuk, hogy együk meg a rósz

rák0t' Weszprémy (súgja): Íme itt van ez a csodála­

tos ököl, amely az égre néz . . .
János: íme itt van ez a családos ókői, amely az 

égre néz én azt hiszem, erőt, lelkesedést meritek 
és kisajátítom magamnak Kossuth azon nyilatkozatát, 
mely . . . mely . . . engedjék meg, hogy részvétem .. . 
elragadta . . . (megrugja a fíispánt) . . . mielőtt be­
szédem . . . lényegem beszédébe ... a küzdelem . . . 
megválasztatásomba kele kezdenék . . hogy . . . (rug­
dossa a főispánt) talán . . . az önálló bankterűlet . . . 
amely elragadta (teljes erővel rugdossa a főispánt) . . . 
annál a bizalomnál fogva, mely által a banksorompók 
és ... és a tisztviselői pragmatika szankció . . , (ta­
posni kezdi főispánt) .. a. ..a. ..a.,.

(Varga Lajos kihúzza az asztal alól az agyonta­
posott főispán vázát, inig a válaszlók a nevem gör­
csöktől a földön gurulgatnalv)
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Automobil-omnibuszok
Debrecen és Nagyvárad között,

Március eleién megindul.
Régi óhaja már Debrecen és Nagy­

várad városok közönségének, hogy a két 
város között közvetlen vonatközlekedés lé­
tesüljön. Sok terv merült fel, sokat beszél­
tek, de semmit sem tettek ennek az életre 
való dolgnak az érdekében és még kilátás 
sincsen rá, hogy a közvetlen vonatközleke­
dést a közel jövőben keresztülvigyék.

Emiatt debreczeni és nagyváradi em­
berekből Rozdonyi Sándor vezetésével rész­
vénytársaság alakult, mely automobil járatot 
fog létesíteni Debreczen és Nagyvárad kö­
zött. A részvények közül sokat jegyeztek 
Debreczenben.

Az automobilok, melyek 42 személyre 
lesznek berendezve, március elején indulnak 
meg. Naponta 4—5 automobil fog közle­
kedni, melyek egy és négy d óra alatt te 
szik meg az utat. Az utazás kényelmesebb 
és sokkal olcsóbb lesz, mint a mostani, 
mely átszállással és várások kai van súlyos­
bítva.

A két város közönségének régi óhaja 
teljesül ezzel a szerencsésen megoldott kér­
déssel.

Dh'.BRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

szerkesztőségünkben bárki megtekinthet, 
szószerint a következően hangzik : 

1909. 22/1

Tisztolt Goldstein ur!
Saját érdekében is felhívjuk önt 

szíveskedjen azonnal párt irodánkba 
(Angol királynő szálloda) d. u. 5 óra­
kor felfáradni, egyszersmind felszólítjuk, 
hogy magával nehány embert, kik 
pártunk részére dolgozni akarnak fel­
hozni szíveskedjék, fáradság! dijok a 
a legmagasabban lesznek honorálva.

Tisztelettel
H Független és 48 párt 

intéző-bizottsága.
K.

Szavazatok
a legmagasabb árban vételnek!
Hirdeti a eárgalekete Intéző-bizottság.

Helyettünk kis levél, tégy vallomást.
A sárga-fekete csutkapárt hivatalos 

közlönye, amelyben rendesen öt sor szokott 
igaz lenni, amely öt sor a hirdetései között 
van, a választás óta egyre-másra adta be 
valótlanságait annak a kevés embernek, akik 
a jóizlés követelményeit negligálva, kezükbe 
veszik a csutka-párti újságot. Nem utolsó 
volt ezek között az a valótlan hir-ük, amely­
ben Csurka Istvánnak szegény diákok ré­
szére kiállított felhatalmazását igyekezett 
nexusba hozni a választással és beadott me­
séket arról, hogy a Degenteld-párt micsoda 
eszközökkel dolgozik, A pártsajtó ezzel 
szemben a maguk tisztaságát emlegette. A 
pártsajtó azonban, amint ehez már hozzá 
vagyunk szokva, elfelejtkezett arról, hogy a 
debreceni függetlenségi párt intéző bizott­
sága pénzel és hogy az intéző bizottság a 
legmagasabb árakkal honorálja a szava­
zatokat és a kortesek faradsági dijat.

Hogy ilyen emberek hogy prédikálhat­
nak erkölcsről, tisztaságról, azt nem értjük. 
A debreczeni függetlenségi párt intéző bi-

Ez a relytélyes K. aki a levelet szig­
nálta, Kiss György dr. ügyvéd, aki Varga 
Lajos dr.-ral együtt vezeti és pedig igy 
vezeti a választást.

Szinhás.
Műsor:

Vasárnap d. u. Baba operelto.
Vasárnap este Teli Vilmos, dráma.
Hétfő, Császár katonái, színmű, B. b.
k edd, Fuzsitus kisasszony, operetté, nj 

donság G) b.
Szerda, Fuzsitus kisasszony A) b.
Csütörtök. Fuzsitus kisasszony B) b
Péntek Fedora, dráma C.) b.
Szombat Varázskeringő, operette. ) b. 
Vasárnap délután Gépíró kisasszony.

Varga Lajos dr. Csanak lines 
érdemeiről.

it flarga-lfleszprémy-párt működése.
Levél a szerkesztőhöz.

Egy derék, érdemes homokkerti pol 
gár, Sövényi István küldte be lapunknak a 
következő levelet :

Tekintetes Szerkesztő ur !
Azon kéréssel fordulok Címhez, hogy 

jelen soraimnak szíveskedjék helyt adni.
A választási mozgalomból kifolyólag a 

„Debrecent“, amelyiknek a homokkerti ol 
vasóban furcsa neve van, mostanában min 
den házba beadják, sőt a mellettem levő 
boltba 30—40 darabot beadnak, hogy azt a 
vevő közönségnek Balogh Márton kereskedő 
odaadja. így jutottam hozzá, hogy belepil­
lantsak. Azt olvastam benne, hogy a gróf 
Degenfeld-párt milyen ,csúnya korleskedést, 
visz véghez. Ugyanez nap dói után történt, 
hogy két úri ember és egy vasutasruhába 
öltözött ur ment el a lakásom előtt. Az ab­
lakon néztem és láttam, hogy utánok ment 
úgy tiz lépésnyire egy munkás kinézésű 
ember, akit felbéreltek. Ez a legpiszkosabb 
kifejezéssel illette Degenfeldet és kiabálta, 
hogy „le kell tépni a Degenfeld-zászlókat.“ 
Én mentem utánok és láttam, hogy bemen-

zottsága leveleket irkái a harmadik kerület J tek Balogh Mártonhoz, mert itt van eszem- 
Degenfeld párti választóihoz és ezekben a iszom, úgy járnak ide a koitesek, mint a jó 
levelekben pénzt ajánlanak fel a kortesek- ^*cor m,^r útnak indultak
nek. Ma egy Goldstein nevű törhetetlen 
Degenfeld-párti polgárt környékeztek meg, 
pénzt kínálva neki a fáradságáért. Hogy ez 
a fáradság a leszavazásra és a másoknak 
a leszavaztatására értődik, az természetes.

A függetlenségi párt intéző bizottságá-

ismét. Én utánok mentem, bemutattam 
magam.

— Nevem Sövényi István.
Ők is megmondták neveiket: Faragé 

Sándor főkalauz és Kiss Mihály kalauz 
urak. A harmadik, Szemrátovies, az hátra­
maradt.

tüzek után tessék a választóközönség
nak Goldstein hoz intézett levele, melyet nek ítéletet mondani 1

De tovább megyek. A Debreczen azt 
irta, hogy Csurka István tanító ur a diák­
ságot eteti és itatja, hát ők hétfőn este Ko­
vára Lászlónál, a Bábaképezde mellett és 
kedden este Balog Mártonnál (!) Dr. Varga 
Lajos ur is ott volt és a felköszöntőjében 
mondotta, hogy mit tett 18 év alatt Dögén- 
féld? Igaz, — mondotta — hogy Csanak 
János nem tett, uraim, semmit, de nem ia 
ártott.

Az igazság érdekében még csak annyit 
akarok megjegyezni az eszem-iszomra, hogy 
a fentnevezett urak között még Tarján 
ur is ott van és ezek az urak mindennap 
házról házra járnak, , erősen kapacitálják a 
szavazó polgárokat. Es azt mondják, hogy 
Dégenfeld volt az, aki a dijakat elvette a 
külsőségtől Egy Sipos Gábor nevű ember 
beszélte el nekem.

Ezt akartam a nyíl vány osságra hozni
Sövényi István.

Weszprémy főispán bukása
Újabb megerősítés.
A főispán sem meri cáfolni.

Weszpremy Zoltán főispán buká­
sáról szóló tudósításunk élénk fellőné t 
és nagy szenzációt keltett Debreczenben. 
A kormánypárt bankettéiben természete­
sen óriási konsternációt idézett elő a 
főispán bukásának kipattantása, mert 
még jobban megritkult az a gyér tábor, 
amely a föispáni sógor, Csanak János 
személy mellé szegődött.

A kormánypárt hivatalos lapja is 
értesült még tegnap a szenzációs fairről, 
azonnal a főispánhoz futott, de ott 
semmi pozitívummal nem cáfolták 
meg a hirt és igy a kormánypárti újság 
nem tehetett egyebet, mint kortesfogás­
nak és választási kacsának minősítette 
a főispán lemondásáról szóló tudósítá­
sunkat. Jellemző különben, hogy ma 
egy újságíró kérdést intézett a főispán­
hoz, hogy megcáfolja-e lemondásáról 
szóló hirt, mire a főispán azt vála­
szol a, hogy nem nyilatkozhatok.

Ez a nyilatkozat már maga teljes 
i eismerés. De ha még nyilatkozott volna 
is Weszprémy Zoltán főispán, érteeü- 
lésünket a legu'olsó betűig fentartjuk. 
Hírünket olyan fon á bői merítettük, 
melynek hitelességéhez szó sem férhet.

Nagyon természetesnek tartjuk, hogy 
a kormánypárt kézzel-lábbal tiltakozik a 
főispán lemondásáról szóló hir ellen. 
Hisz ha Weszprémy Zoltán főispán ma 
kinyilatkoztatná, hogy Ctanak János fel­
léptetése miatt öt elejtette a belügymi­
niszter, Degenfeld József gróf kardcsa­
pás nélkül nserné meg a harmadik 
kerület választási kőzde’mét. — A 
kormám párti s j ó-mk tiltakozni és cá- 
fo ni kell, ez a köiele-séghk, ám mi nem 
habozu k nyilvánosságra hozni Andrássy 
Gy la gróf b, lügyminisz'ernek a főispán 
felett hozott igazságos ítéletét. A főispán 
Csanak J.ínoi jelölésével családi érdekét 
e'öbbre helyezte a kormány érdekénél és 
mikor Degenfeld gróf országosan tisztelt, 
őrs agosan elismert tekintélyével, súlyá­
val, képességeivel egy Csanak János po­
litikai nullasagát állító'ta szembe, a biz* 
tói bukásra vezette a kormánypártot. Ez

Mozi! Széchenyi káveház. Ma este gazdag aj műsor
Péntek, Szombaton, Vaunap és mindennap d. u. 4-től 6-ig este 8-tól reg. 2 Mozi!

A hőstenor (bohózat). A Canadai leánya (drámi). a k's bűvészü l (mu'altató). LVogatás 8zt. Nazairo kiketőb m (természetes). Az 
erelyee asszonyka (kaozagtató). Asszonyt bosszú (dráma). A virágok (gyönyörűen színezett). A molnár, gyermek es a szamár. (Mee
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volt az okozója a főispán bukásának.
Mért a belügyminiszter csak a képviselők 
információja után tudta meg, hogy nai­
ven köznevetséget keltett Debreczenben 
Csanak János jelöltesse és programm- 
beszéde.

Ma különben újra és egy más for­
rásból nyertünk t izonyitékot és kaptunk 
megerősítést Weszprémy Zoltán főispán 
elejtéíére vonatkozólag. Most még kőt 
a diszkréció bennünket, de a napokban 
má valószínűleg abban a helyzetben le­
szünk, hogy a kormánypárti sajtó rés. éré 
is lecáfolhatatlan bizonyítékát közölhet­
jük a főispán bukásának.

Annyit különben még megjegyez­
hetünk, hogy Weszprémy főispán el ej 
tését a vasárnap Debreczenben járt kép­
viselők követelték kndréssytól, akik 
Budapesten felháborodva beszélték el 
Csanak János rettenetes felsülését és a 
programmbeszéd alkalmával őket ért 
szégyent

A kormányválság.
Jnsthot a Királyhoz hívták.

Izgalmak a Ház folyosóién.
Apponyi tegnapi audienciája ne x 

hozta meg a király döntését, ami a po­
litikai körökben rendkívül nagy nyugta­
lanságot idézett elő. A beavatottak az 
beszélik,, hogy a kormányválság a köze. 
napokban ki fog törd. Ezt nagyban meg­
erősíti Justh Gyula képviselőházi elnök­
nek a Ház folyosóján ma délelőtt tett 
következő nyilatkozata :

__ a miniszterelnök megmondta
nekem, hogy meg fognak hívni a király­
hoz, de eddig semmiféle meghívást nem 
kaptam. Wekerle két órára vár értesítést 
Bécsböl, akkorra bizonyosat fogok tudni.

Dél felé Andrássy Gyula g óf nagy 
csoport függetlenségi képviselővel elegye- 
dett beszélgetésbe. Természetesen a bans
kérdésről volt szó.

— Eo é tem —- mondta, -- - hogy a 
függetlenségi képviselők ágainak a kar- 
telibank mellett. De be kell látnotok, 
hogy ba ez keresztülvihetellen, meg kell 
ho.-szabbilanunk a bankszabadalmat. En 
szolidáris vagyok azokkal, akik a bank-
közösséget követelik. ...

Justh Gyula, mikor erről értesült, 
szenvedélyesen kifakadt a belügyminisz­
ter ellen, majd Sándor Pállal veszett 
össze, aki azt mondta, hogyha a kor­
mány nem ment volna bele aBenedikt- 
féle formulába, ma semmi akadálya sem 
volna az önálló bank felállításának. Vé­
gül kijelentette Justh, hogy esetleg ellen­
zékbe megy. A képviselők természetesen 
nem vették komolyan az elnököt, akirö 
a?t tartják, hogy nagyon türelmetlent) 
várja? mikor lesz már belőle belügymi­
niszter. ______ _

Hírek.
— Vasárnapi Istentiszteletek. A re­

formátus templomokban ma a következő lel 
készek végzik az istentiszteletet: Nagy tem 
plombán Baróthy István s. lelkész, Ki stem- 
plombán G. Szabó Gábor s. lelkész, Kossuth 
utcai templomban Boer Károly s. lelkész, 
Ispotály templomban Szele György s. lel­
kész, Csapó kertben Kovács János vallás- 
tanár, Homok-kertben Sárközy Lajos szémor, 
Városi szegényházban Csokonai József esk. 
felügyelő. — Kőtemplomban délelőtt 11 óra 
kor K. Tóth Kálmán lelkész, amely alka 
lommal a Főiskolai Énekkar is résztvesz két 
énekszámmal.

Az ágost hitv. evang templomban va­
sárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Ma- 
terny Lajos főesperes végzi

Mulatság.
- A cipész Ipartársulat mulatsága.

A Debreceni Czip^sz ipartársulat fenállásá- 
nak 15 éves évfordulója alkalmából saját 
pénztára javára február hó 14-én vasárnap 
a Royal szálloda dísztermében záiköru tár­
sasvacsorával egybekötött táncmulatságot 
rendez.

- Bál a Homokkertben. A ho­
mokkerti lakosság vasárnap este 8 óra­
kor táncmulatságot tart a Homokkerti 
ovoda helyiségében. A táncmulatság 
megtartására ma délelőtt már megadta 
az engedélyt Végh Gyula főkapitány.
A táncmulatságon a balpárti képviselők 
is résztvesznek, akik Dégenfeld József 
gróf, Jánosi Zoltán és a Dégenfeld párt 
több kiváló tagja kíséretében fognak 
megjelenni a táncmulatságon.

— A debreceni Zenekedvelők Tár­
saságának negyedik (rendkívüli) hangver 
senye! (Gerhardt Heléna és Wajdits Sári.) 
Szerdán, f. hó 27-én este nagy zenei ese­
mény fog lefolyni a Bika szálló disztermé 
ben A Zenekedvelők Társaságának agilis 
vezetősége nagy áldozatkészséggel és fárad­
ságot nem ismerő munkakedvvel minden 
lehetőt megtesz, hogy városunk muértő kö­
zönségének nemcsak, hogy a kedvében jár­
jon, hanem, hogy olyan hangversenyeket 
adjon, aminőt a főváros közönségének is 
csak ritkán van alkalma élvezni. A fényes
és páratlan est egyik szereplője Gerhardt
Heléna, az európaszerte Szép Helénának 
nevezett énekesnő. A természet pazar sze 
szélye ritka bőkezűséggel egyesíti Gerhardt 
Helénában a tüneményes testi szépség mel 
lett a megjelenés lebilincselő, varázslatos 
graciózitását és még mindezeken tavai és 
felül az énekművészet oly abszolút tökéle 
tessécét ami önmagában is szédületes, az 
eddig megjelent kritikákban ódái magaslat­
ban szárnyalnak a kákán 's csomót kereső, 
epéskedő, fanyar mübirálók ! Nem tudják, 
hogy mit emeljenek ki inkább az isteni 1 
Rzénsóget e, vagy az istenien bájos éneket.
amely művészi szempontból minden össze­
hasonlítást teljesen kizár. Tiltakozik a L 
fújt dicsériádák szokásos szólamai ellen, 
mert még tán a 25 ezer szóval dolgozó 
Pchakespeare szótára is szegényesnek mu 
tatkoznék az ő sferikus művészetével szem­
ben. Az énekművészet egén úgy tunt tel. 
mint egy üstökös, amely kápráztató fényé­
vel még a lehunyt szemeket is látásra és 
nézésre kény szeri tette — arról nem szólva, 
hogy vele szemben minden divatos énekesnő 
csak másodrendű bolygó csillag ! Schubert 
Schumann Brahms-Goldmark-Tsehaikovsky 
és Strausz dalaival fog szerepeim és _ mind­
ezeket oly tökéletes interpretátioban juttatja 
kifeWésre ami korszakalkotónak mondható 
n tit Helén, arcképe Molnár Ferenc a 
kirakatában látható, mondanunk is feleste 
ctp= hogy a valóság messze felülírni ja ezt 
a képeimért Gerhardt szépségének teljes 
visszatükrözésére a legtökéletesebb K P 
kéDtelen. Az est másik szereplője Wajdits 
SAH ken. » Mrfajálék ni fenémén,.. A re- 
kokó-korszak ezen kedvelt és most mar _ 
vatból kiment hangszerét olyan hivatott 
uiakkal kezeli, hogy a parvenu cimbalom
AHoi ilptrnnmi.lt arisztokratikus hárfának 
S1 dicsősége megújul. A Ze„ekedvel6k 
Társaságának ezt az estélyét, ha nem fel 
tétlen és perfekt művészetről lenne szó, 
méltán lehetne szépség-estélynek nevezni 

. xx/oiriit. «ári is fiatal és végtelenülbájos müvéLnő A Zenekedvelők Társasága
meghozza azt az áldozatot, hogy a rendes ta

goknak helyeit a 4 K. napi ár helyett 2 K. bo 
csátja rendelkezésükre ha igényeiket héttőn 
délig Csáthy Ferenc ur könyvkereskedésé­
ben bejelentik. Ugyanott a hangversenyre 
4 koronáért ülőhelyeket és 2 koronáért ál­
lóhelyeket lehet jegyezni

— A negyedik vlg-est. A csütörtöki
felolvasó-esték rendező-bizottsága ezúton ér­
tesíti a m. t. közönséget, hogy a csütörtökre 
hirdetett negyedik vig-est, tekintettel az 
akkor nap tartandó képviselő-választásra, 
kedden, azaz január 26 ón, fog megtartatni 
a Bika-szálloda dísztermében. Ezen negyedik 
vig est, melynek teljes műsora lapunk keddi 
számában lesz közzétéve, szintén pont 5 
órakor veszi kezdetét.

— A Debreceni Zenekedvelők Köre 
félreértések elkerülése céljából tudatja, hogy 
a február hó 12 ikén tartandó Svárdstrőm 
hangversenyen a tagok minden külön i 
zetés nélkül, teljesen díjtalanul vehetnek 
részt. Nem tagok részére a még meglevő 
jegyek Hegedű* és Sándor könyvkereske­
désében kaphatók. - Páholy: 20 korona. 
Földszinti ülőhely 5 és 4 kor Állóhely . 
2 korona.:uim.

- Jubiláld egyesület. Cser des zajta­
lan működésben és munkában ért el a 
r.czeni Czipész Ipartársulat fennállásának 
neyik jelentős dátumához a tizenöt éves 
é fordulóhoz. Az ipar ársu'at 1894-ben a a- 
«ult és mintegy uj köntöse modern formája 
volt a régi hires és ezip4s céhnek A lakúi a 
sa utáni években súlyos Madatei voltak a 
ipartársulatnak. Később a felállított iparjár-
su'at a kötelességek és t rhek egyrészó á
vette, de azért az ipartársulat nem szun 
meg misszióját gyakorolni s a után m 
kulturális képzői czé'okat szolgált még pedig 
jelentős eredmónynyel. A jubileumot az ja- 
•ársu’at kellőképpen megfogja űunepelnt, a 
lövő hónap február 1-éo, vasárnap. A«or 
nap délután az ipar.ársulat ünnepi dia^öz 
gyűlést tart, melyen Müller Béla jegyző v- 
mrrteti az ipartársulat tizenötéves mmtjat,
A díszközgyűlésre Debrecen ipari életének 
jeleseit valamint a városi tanácsot is meg 
hívták este a Royal szálló dísztermiben 800 
terítékű társasvaoiora lesz, amit'ánosmu 
ság fog követni, erre a meghívókat már ki 
is bocsátották. .

— A postások bálja. A
Posta és Távirda-altisztek és szolgák saját 
özvegyeiket árváikat segélyező és temet 
kezósi egyesületük javára február hó 6 án, 
szombaton a Royal dísztermében zártkörű 
iótékonycélu táncvigalmat rendeznek. Be 
lépti-dij személyenként 2 kor. Család jegy 
3 személyre 4 korona. Jegyek előre vált­
hatók a városi és pályaudvari postahivata^ 
lóknál, a levélkézbesitőknél és este a pénz­
tárnál Kezdete este 8 órakor. Zenész, Ve­
res Tóni jóhirnevü zenekara.

— Menyasszonyok és vőlegények. 
a7 elmúlt hét folyamán az állami »nya^ 
könyvvezető előtt házassági kihirdetés végett 
jelentkeztek: Fábián Lajos-Lövei Lszter 
Diószegi Dezső—Materni Aranka, Mosolygó áffi-Csák Mária Erdei János-Magyar 
Erzsébet Lakatos Imre - Németi Sára, Hu e 
József-Maday Mária, Bőd Ká mán-Jónás 
Gabriella Kecskés József-Farkas Rozália 
Lukács Ferencz-Szabó Mária Egri Sándor 

. Csefán Márton, Kiss Lajos-Kozák Ju
liánná Stefik István—Kiss Mária, Molnár
Mihály_gzücs Sára, Vasvári István—Szó- 
boszlm Juliánná, Sáfrány József—Farkas 
Izabella, Laczkó Géza—Erdei Róza, Szabó 
József—Papp raszter.

_Keiegyári munkások mulatsága.
a «torn József és testvére kefegyár mun­
kásai „önképző és segélyző egylete“ pénz 
táruk gyarapítására február ho Wn * 
Royal-szálloda dísztermében fényes tánc 
estélvt rendez. Az egylet 10 éves fennállása
alkalmából ezen táncestéíy sikere érdekében
a rendezőség minden lehetőt elkövet, ü gy 
a közönség mulattatására egy kedvesi és s ó 
rakoztató estélyt rendé zen. A ™ 
Gyula zenekara szolgáltatja. „a*küld öttéa rendezőség az estélyre mar kiküldötte
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— Dr. Rózsa-féle „Sanitáe“ kenyér egy 
B-ztn’ról fe bi^ nyorzék. Horgonyl Bitthyínyl-u. 1B.

— A Központi droguérlában város­
hoz-épület Piaez utcza. A karácsonyi vásár­
ról visszu miradt leekitünőbb illatszsreke*, 
kazettákat, sznppanokat, pipere czikkekette­
temesen leszállított árakon szerezheti be a t. 
hölgy közönség, miért is felhívjuk ezen 
kedvező körülményre t. olvasóink szikes fi 
gyeimét.

— A gyermekek ha reggel felébred 
nek mindjárt azt mondják éhes vagyok ké­
jem a kávémat, ha a kedves mamák jó sa 
matos és tápláló kávét akarnak kicsikéiknek 
adni úgy pörkölt kávé szükségleteiket sze­
rezzék be Félegyházy János villany erőre 
berendezett kávé pörköldéjéből Piaez és 
Miklós utcza sarok pörkölő a kirakatban.

— Eredeti tréfás tombola nyere­
mény tárgyak, tombola Jegyek és tel­
jes tombola össze állítások a legolosó 
ban kapható Mentse Henrik áruhá­
zában Kossuth n. 4. szám.

— Divatos őszi és téli Női és Le­
ány felöltőket, boákat, model kalapok 
at csak a Hajdumegye legnagyobb Rózsa 
féle áruházban Kistemplombazár lehet már 
mától kezdve olcsón vásárolni. Kérem meg­
győződni ! Legnagyobb raktár.

— Olla a legjobb 1 gummi különle­
gesség egyedüli raktár Sebőn Sándor 
keztyü, kötszer és orvosi műszert ára

— Téli kextyüinket Schön Sándor­
nál szerezzük be Debreozen Piacz-u. 12. 
szám, (Stenczintrer ház.)

— Belépés a Zton egyletbe. A Zion 
debrcczeni betegs. egylet választmánya az 
egylet kötelékébe való belépést akarja meg­
könnyíteni, azzal, hogy mindazoknak, kik 
belépési szándékukat f. hó január 25-ig 
bejelentik, a szokásos 6 korona felvételi 
díj elengedtetik. Az egyesület havi 2 kor. 
tagsági dij ellenében a családnak ingyen 
orvosi gyógykezelést, hat, esetleg 12 héten 
át heti 8 kor. betegsegélyt és a tag elha­
lálozása esetén, az özvegynek vagy árvának 
300 kor. segélyt nyújt, tehát oly kedvezmé­
nyeket, milyeneket egyetlen rokoncélu egy­
let sem biztosit tagjának. Bővebb felvilágo. 
sitás az egyleti helyiségben, Piacz-utca 63. 
földszint. Nyitva naponta délután 6—7 óra 
közt. A választmány.

Regény-Csarnok.

Az elhagyottak.
(10) Irta : Zih Sándorné.

Pedig nagyon sok pénzt elemészt az 
Ágnes betegsége is, sok kell a patikára, 
meg a doktornak. A gazdám nem is dolgoz­
hat, mert mindig mellette keil neki lenni.

Az öreg asszony szomorúan bólingat:
— Úgy van, bizony nagy baj, nagy 

szomorúság. Azután kiválaszt még egy 
czifra tojástartó kosarat, kifizeti s indul vele 
megint hazafelé.

A kis inas fejcsóválva néz utánna :
— Vájjon minek kel neki az a sok 

tojésos kosár hiszen van már neki vagy hat 
És újra eltűnődik rajta sokáig :

— Uuyan ki lehet ez az öreg asszony, 
hogy eltudja sajnálni a mi szegény Ágne 
Bünket ? . . .

Ziháló mellel, láztól kipirulva hányko­
lódik ágyán a beteg leány, Ecsedi Ágnes. 
A kis törpe testvére ott ül az ágy mellett, 
de a feje az asztalon nyugszik s álom tartja 
lenyűgözve.

Csendes, szomorú locsogással hnll kint 
az őszi eső, olyan kellemetlen, nyirkos ide 
van, hogy lelket sem lehet kint az utczán 
látni.

Különben is késő éjszaka van, minden­
ki nyugvóra tért már.

Ecsedi Ágnes megint deliiiumban van, 
ugyláíszik.

Fe ül az ágyban. Oss, ekulcsulja két 
kezét, két szép kék szeme áhitatosan fordul 
az ég feló.

talán éppen azért borzéi olvnn különös dől 
pnknt, mert nie» ép eszénél ? A jó . 
egyedül a tudója, a kihez most is esdő imát 
rebrg :

„Kegyelmes Menem, te látod szivemet 
ezt a beteg, nehéz fájdalommal kűzködő ka­
ros keresztre feszített szivet. Nem kívánok 
élni, nekem megváltás lenne a halál, a szív 
örökre meggyógyítana és a te orcád előtt 
boldogság, üdvöiség váltaná fel fóldi szen­
vedéseimet. ,

... De nekem élni kell! óh hagyj élni 
jó istenem, azért hogy egy szerencsétlen 
megtévelyedett embernek ne száradjon lelkén 
a gyilkosság kárhozatba ejtő bűne. nzért, 
mert az ő bünhödése az én lelki mnek még 
ez üdvösség örömet között is örök fájdalom 
volna J

Át'zeleroült arcza, égre függesztett sze 
mei mutatták, hogy leikével minden érzé­
sével ott eseng a menyország kapuja előtt.

Kimerülve behunyt szemmel hanyatlott 
hátra a leány párnáira.

És ekkor két forró könycsep hullott az 
azozára s reszkető ajkak gyöngéd csókkal 
i’lették homlokát:

Ágnes értelmetlenül bámult az. ágyánál 
•író öreg asszonyra, hogy jött ez id", mit 
nkarhat vájjon ?

— Te szent, te áldott gyermek, ugye 
hogy nem ismersz engeroet, ágyé hogy nem 
tudod, ki vagyok én ?

Megmoneom neked; én vagyok az 
anyja annak, a kiért te imádkoztál.

Uvye. hogy nem hasonlítok masam­
hoz, ahoz a régi, kevély, hatalmaskodó, 
büszke asszonyhoz, a kit te is ismertél ?

Ugye hogy meggörnyedtem, a hajam 
megőszült, a szemem kiveresedett a sok 
«Írástól.

(Folytatjuk.)

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

Schvarez E. debheczeni bizományos távirati jelentése 
Budapest 1909. január 23.

Készáru tar ott határidők változatla.
1909. okt béri búza ... . 10 80—81
1908. májusi búza.........................—
1909. áprilisi luza............................... 12.68 - .6 1

májusi rozs............................. —. ------
1909. októberi rozs..............................9.02—03
1009. áprilisi rozs............................... 10.01 02

októberi z.ab...................................— —
1908. májusi zab............................ — —
1903. áprilisi zab .... . . 8.52 — 53
1900. májusi tengeri........................' .25—26

Sarkad! Gyula
tűzifa kereskedő.

A D. érdemli közönség szive» tudomására 
hozza, hogy

tttzifaraktárambao,
mely Postákért 5. szám alatt van, minden­
kor raktáron tartok a legjobb minőségű

száraz tfiziíát,
megrendeléseket elfogadok, u. m. : cser, tölgy, bükk 
gyertyán és vargafára, ölenként mm. és vagyon 
számra mindenkor a legolcsóbb árakban számítom

Gyors és pontos kiszolgálás!
Megrendelések felvétetnek.

ROSENFELD LAJOS,
Arany Jáuoe-utésa 15.

a kiegyszersmind gondoskodik a pontos kiszolgá­
lásról.

IO9O4

1909 január 24.1

Sebesedések
lMjr«a«k ások kármiső lermdesetüek, gondé­
ul megvédendők minden tlastátlaneág ellen, 
mert ezáltal a legkisebb seb is elmérgesedik es nehezen 
gytmló sebet idézhet elő. 40 éve már, hogy a meg­
puhul huzókenőcs, Prágai házikenőcs név alatt, mint 

nélkülözhetvén kötőszer Ismeretes_
Ez megvédi a sebet, 
csillapítja a gyula- 
dást és fájdalmat,

__ üdítően hatás elő- 
segíti a benövést és gfőgyulá

__ s Postaszétküldés naponta
1 dobos 70 f. X* Postán
8 K 16 f. előre küldósssel 4 doboz 
7 kor. előre küldéssel 10 doboz.
Ausztria-Magyarország bármely 
részébe bérmentve szálliltatik.
A. csomag minden részén 
a törvényileg bejegyzett 

védjegy van.
»"■■■""! p ó R A K T A R : . .......... ■ Q
FBA6NEB B. cs. és klr. udvari szállító •

a »Fekete-sas* gyógy szertárában ^

Friga, Kleinseite, Merudagasse sarkán 803. sí. Q
Raktár: Ausztria-Magyarország gyógyszertáraiban. q

eoeooeoeoeo eo * o e o j

vagy kisebb házzal elcserélendő ház.
Ez a Teleki és Homokkert utazókra nyí­
ló 16. ez. ház ra;ta nagy telek, egy nagy 
és három kisebb lakás, pince, mosó kony­
ha, 3 drb marhára való egészen uj istái 

lóval, fásszinekkel stb.
Eladó 20.000 koronáért.

Eien összegből vételkor caak 4000 kor. 
fizetendő, a többi betáblázás mellett taka 
rék pénztári kamatozással kényelmesen 
illeszthető.
Tu’ajdonos e házat elcserélni is hajlandó 
egy csupán 3—4 szobás lakással b ró ki­
sebb telkü házzal, ahol egészen maga lak­
hatnék. Ennek a háznak a Kossuth, Plac- 
utcza, a Bábaképezde és a vasút állo­

más közötti területen kell lennie.
A feni említett eladó telekhez a Bábaké- 
pezdére néző részen a városi szabályozás 
szerint még lOOD-ölnyi terület ciatoltatik. 

Bővebb Mvilágosifá’sB szolgál

™M|UnrV adásvételi és állás- lulllHuY szerző Irodája ::
Hatvan-utcza 9. Telelőn 683.

BazdaMzönség szives figyelmébe!
Ajánlom a Selypi cukorgyár Kincsem

erötakarmány-át
lovak, szarvasmarhák, tejelő állatok, 
sertések, juhok és baromfiak takar­
mányozására, folyékony 2 elaSSG 50«/* 
czukorfartalommal megrendelhet :

Horváth Gusztáv
vezérképvisBlő Debreozen, Telekl-utcza 79. ez.
Kicsinyben kapható Dégenield-tér l.sz. lisztüzletben

Biztosítási, gép és könyinitazúh 
valamint ügyes segéd-jegyzők

tetemes mellékjövedelemhez 
tilthatnak.

HEISZ S. Lánczhid-utcza 17.

Tűz, jég és
életbiztosítások

a legelőnyösebb feltételek mellett 
köthetők a

Bécsi Biztosító Társaság 
főügynöhségénel

Debreozen, Plac-n. 72.
Telefon 166.

I
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Fábián László
kocsigyára

DEBRECZEN, Hatvan-utc a 61. szám
Alnnittalett toOl-beu.

L
Saktáron tart mindennemű hintót év hajt kocsit 
Régi kocsikat újakra becserél. Jó karban levő 

javított koesik mindig raktáron vanna'<.
lavitásofcat olcsón és pontosan eszkö- 
i«l, - Kópén Árjegyzék Ingyen én bér- 

ment g e.

Ügynökök
felvétetnek sorsjegyeknek az 1883. 
XXXI t. o. értelmében részletfizetésre 
való eladására. Havi jövedelem 300 400 

korona Biztos eredmény bárkinek.
tialuta Bank részvénytársaság budai fiőhja

Budapest, I. Fehérváry-ut 19.

Tegyen okvetlen kísérletet a
„Központi
drogéria"
kiváló teakaverékeinek
vásárlásával s bl lonyáre ezeket 

fogja állandóan élvezni. 
Közkedveltségük fényes bizonyí­
téka elsőrendű minőségüknek. 
Eredeti csomagokban és pedig:
1. sz. 50 gr. K 60 100 gr, KI 20 
2 sz. 50 gr. K1-.00 gr. K2.- 
3.sz 50 gr. KI20 100 gr. K2.40 
4 sz. 50 gr. ä 1.50 100 gr. K 3 — 

árban kapható kizárólag a
„Központi
tlrogeriá^-baii
DEBRECZEN,

Városhoz épület

Agybavizelés.
Azonnali szabadulásért jótállás. Felvilágosítás díj 
tálán. Kor és nem megadandó I Fényes köszönnie 

vetek Orvosilag ajánlva.
„SANITA8“ intézet VELB1IRB P. 127. Bayern.

Eladó palota és
Piacz-utcza 4íí. szám alatti

Lamprecbt palota,
valamint az olajütö mellett fekvő 
iparvágány nyal llátott, 1200
drb sertés szakszerű hizlalására 

I berendezett 10 kát. hold területű 
hizlaló, melyből

3 hold minta termő szőlő,
— a tulajdonos e'.halál zása foly­

tán szabad kézből eladó.
Értekezhetni

I Dr. Polgár Dániel ügyvédnél 
Lamprecht palota. Piacz-utcza 42 

Ügynökök kizárva.

A Bankegyesület Részvénytársaság Debreczen
ll.ik évi rendes közgyűlését

leg^lcg'lébb 5 nappal pénztárunknál ietetbe helyezte, tisztelettel meghivatnak. ^ ^

„ |„aaga,6.ig fa fe'ügje'6 mérleg 6. n?ereeég.ve,»te.ég ,ziml. megéll.pitisa ; hátimét, ttot.

nyereség hovarorditása iránt.
2. 3 igazgatósáéi tag választása.
3 Esetleges indítványok. Az Igazgatóság.

-------------V—« . -.eg fa . nyereség veszteség .fa- «Z ** hó .« I—
intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekin hetök,

VAGYON.
Készpénz ....................................
Vélték*............................................
Jelzálogos kölcsönök ..............

r) ' örlesztéses kölcsönök 
• b) kamatozó „

Értékpapír előleg kölcsön •
Adésok folyószámlán (fedezet mellett) 
Kölcsöntörlesztö részletek 
Különféle érezpénzek ■ •
Felszerelései és alapítási költségek

leírás az alapítási költségből 
Átmeneti tételek

Mérleg-számla 1908. deozember 31-én. ______ ..
------  Részvénytőke: 4000 drb részvény á 2ÜU sor.

TEHER.

168.866.64 
16.900.—

20.000. - 
2000.-

39489 47
2684086 30

185756 64
6720

51354 80
5325 66

475 43

18000 —
8793 66

2999001

Tartalékalap*
Hitelegyleti biztosítéki alap 
Betétek: ,

a) takarók betét
b) folyószámlái betét

Átruházott jelzálogos kölcsönök 
Vtsszleszámltolt váltók .
Folyószámlán követelők 
Adó- és illetéktartalék 
Betét kamat-adó tartozás 
Átmeneti tételek 
Egyenlegül mint nyereseg:

1907. évről áthozott nyerezég 
folyó évi tiszta nyereség

551.224.30
64.953.49

12917.20
59460.34

800000
20000
19075

616177
166265

1268380
7896

10496
1094

27237

72377

79
75
61
13
60
83
61

54

86 2999001 I 86

dotátióval 30 000 K.Ebből hitelegyleti váltó 310.753.20 és jelzálog! ag biztosítva 1.218 046. a f' .

VESZTESÉI). 1908. évi .v.r..i. t.
NYERESÉG.

Tiszti és szolga fizetések
Hátbér...............................................................................
üzleti és irodai költségek: „ .—érekirodaszerek, fűtés világítás, telefondíjak, postabérek, 

útiköltségek stb. ...................................
Kamatok
Adók és Illetékek......................................................................
Leírás az alapítást költségekből............................................
Egyenlegül mint nyereség ...„n

1907. évről áthozott nyereség .
folyó évi tiszta nyereség • 59.4nU.34

26019
5400

7670 
71931 
13310 

2000

76

72377 ; 54

197710

Unit évről áthosott nyereseg ...........................................
Kamatjövedelem •  .....................................
Jutalékok és kélönféle nyereségek : . .

bizományi és beszedési jutalékok, oyerwögek . 
tékpapirokon. ércpénzen árfolyamkülönbőzetek- 
nél stb. . ...•"*'

”12917' I 20
169160 : 05

15632

06
197710

81

06

Debreczen 1908 deozember 31-én
Székely Albert h igazgató

Thurzó Béla i érztémokOrosz Ignácz könyvelő

.... , Samu, «oslnger La|„. Dr. LnMc Emil,.fa, Br-UMB,r AdoH'
f . *»•* "■“.MV. Ármin, toitn.r Det.6, mr.fal.Kl Ármin,

Dr. Góepár Géza elnök Dr. Nyíri Érné jegyző Tóth Kálmán, Auata
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Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Zavatzky Leó 

Debreosen Piaos-utosa 16 »*- 
Bika M&üodáTal szemben.

I Ms is ifsrssls räl
nagy választékban.

Női, férfi ée gyermek alsó trieo ruhák, 
harisnyák, keztyük, női és|gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szallagok, Női-, férfi, és gyermek 

ftihőrnemüek.
Oltsa áraki Művirágok! Pontos kiszolgálás!

E*l|

önmagát és gyvrmskeit a

köhögéstől
rekedtségtől, katarrhuatól, eliyálkíaodíitti,
görcs és szamár buraitól nugakirja
tani, Tégy« az orvosilag kipróbált és ajánlott

RülSER-ftlc mll-caramBllíhat
a 3 fenyővel

5500 kÖ •íe*ytö’leg bizonyítvány

Csomagja 80 és 40 fillér. Dobos 80 fill. 
Kapható Tóth Bél», Mihalovits 'Jenő, Mura- 
kőzy László, Grósz Nagy Ferenoz, Mauthner 
Alfréd gyógyszerészeknél, Jósa és Jéna dro- 
gueriában utfehértón .- Trón Gyula gfógy- 
szerésanél, Püspökladányban : Harsány! Lsjos 
gyógyszerésznél.

Hasznos, kellemes és hatásós. Főképén 
mindazoknál a kiket ön ismer, az antisoptüüli

„VALDA“ pasztillákat
mint felülmúlhatatlan, gyorshatású enyhíti 
szer, a nyak, a torok ég a légző szervek 

bántalmainál igen becsült,

Egy doboz ára 1.75 korona.

: Kapható minden gyógyszertárban. 35
Főraktár Magyarozszág-Aus-; régiére:

8C©RW1LL*FÉ«
Gyógyszertár „A szerecsenhes“

Bécsben, L#
WippP.igerotraeeé |fc

„Papa megengedte 1 Hiss' valódi Jacobi 
féle Antinicotin-eiigarettahüvelyek fadobozban ! „

jL

\
'~£h

& m
Figyelem! Csakis a „JAKOBI“ jelaéssel valódi!

MindM fadoboz így érdekes blviizkírtyít t»rt*leuz

líarriiegyi Gépgyár és Vasöntöde
Iroda :

Budapest»
fl„ Szlget-utcza 1. sz.

Telefon 44 81

Teljes berendezések és 
egyes gépek, téglagyárak, 
csementgyárak hsbarcs-, 

betontelepek és kavics- 
zúzdák résiére 

Érc- és siénelókészitó-te- 
lepek, ssénmosék, osztályé- 
sók, tőmegszállllási bérén 

deiásek.
Saját kísérleti telep

&

DEBRECZEM, Klstemplombezár 

Menyasszonyi kelengye. 
Vászon, kész fehérnemű.

Női divatárut*. H
:: Külön szönyegos?tály.::

Óriási választék

500 koronát
fizetek annakyti a Ba tills logvllénok haszná atamellett 
ttvegje 80 fii., valaha Ismét fogfájást kap, vagy teája 
bűzlik. Ba till«-Winkle Ede, Wien, IP/L. Sommergäste 
1. - Kapható minden gyógysxertá ban és dosonéi- 
ában — Csakis Ba Ulla togvil“ kérendő Hamisítások 
bejelentése léi jutalmaztatik. Oly helyekre, hol neia 
kapható, ba meatve küldök űveeat R kor. 80 fillérért 
Kapható Deb eeien : libalovtts lené gyógyszertára a 
,Kigyó“-hoz.

A Harmat Créme
emsiéplté ős kőrápelő kenéea,

eely teljesen ártalmatlan és tügsarl
sem ólmot nem tartalmai, a legrövidebb dó 
alatt megszűntet mindenféle sseplót, máj foltot, 
pattanást, bőratkát (mittesen) bőrbajokat. )U- 
slmitjs a láncsosodni kesdö meabórt » > st 
fehérré simávi ét üdévé teszt Legjobb ővarai 
a síéi és a nap befolyása ellen an worn». 
Sem zsíros tehát nappal te használható Ha­

tása gyere és biztos

Egy tégely Harmat-Írén I kar.
Készítő helye s főraktár :

SMiifts M DágyturtiN.
Debreossa.

féplaex 31, a Tiroshiíial neabei.

3

PetrolBum házhoz szállítva
6 literes kannákban s

1 liter háztartási .... 28 fillér
1 liter szalon............... 82 „
1 liter csillár............... 36 „
1 liter amerikai csillár olaj 40 „

a legpontosabban eszközli

központi a*m
Telelőn. DBBBBCZBN. Telefon 
Plaoi-ntcia, Városház épület

Gazdanágek és gyártelepek részére előirá« szerint 
berendezett mentöszekrények, kötsze­
rek, deslnllclálószerek Creolln, Car 
bol, mindennemű állatgyógyászati 
cikkek 6a műszerek. Sertés és marha 
tápporok és Fluidok nagy raktára,
ugyszin én nagy választék mindenfele gummlár- k- 
ban, sérvkőtókben, valamint lényképeiéshez sitik

Blumberger Gyula
festék és petro eum kereskedő.

Volt Terei léié üzlet Hatvan i 13 rz
Tt lefon 621. fodrász.

séges vegyaierek

■ygleetkua fodrász terem.

k , 'V.W4■

Hygienikua fodrász terem.

Fodrász üzlet átvétel!
Van szerencsém a n. é. közönségnek 

szives tudomására hozni, hogy a EUtHl tlőia
1, szám alatt lévő Kovács Lajoi féle

fodrász üzletet
átvettem és azt hygionikusan berendeztem.

Számos éveken keresztül, úgy a fővá­
rosban, mint a vidék nagyobb városaiban, utób­
bi időben Debreczen elsőrendű üzleteiben e 
téren szerzett tapasztalataim folytán azon 
helyzetben vagyok, hogy a legnagyobb igé­
nyeknek is eleget tehetek.

Főtörekvésem pedig oda irányul, hogy 
tiszta és pontos kiszolgálás által a n. é. kö­
zönségnek b. pártfogását kiérdemeljem.

A n. é közönség b. pártfogását kéri,

Szabó Tihamér
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Mill llgy és ur
használják a „Feeolln“ t. Kérdezze 
omiaát, kog! „Feeolln“ nem e a 
legjobb kozmetikum a bor. haj él fo- 
gaknsk! A legtlntátalanabb arca es a 
legciunyáhb keaek azonnal aristokra- 
ttkue finomságot és formát nyerik a 
Feeolln* használata által. „Feeo 

fin* 42 legnemesebb és legirissebb 
növényből előállított angol szappan. 
Kezeskedünk arról hogy a „Feeolln“ 
használata után az arcúról a ráoczok
és barázdák, mltesser, pattanások, 
vörösorr, stb. eltűnnek „Feeolln“ a
legjobb fejhajtiszti'ó, ftjhsjápo'ó és 
hajszépitő szer, megakadályozza a haj 
hullást, kopaszságot és fejbe'egsége 
két. Kötelezzük megunt at a péa t
azonnal visszaadó! ha a „Feeolln* nal
nem lesznek teljesen megelégedve.
Eav drb. ára K 1, 3 darab K 2 60,6 drb.

81 K 4, 12 drb. K 7.
Szétküld! M. Feith Nacht, Wien, VI, 
Mariahilferatrasse 45 ; Kapható to 
vábbá a drogériákban, illntszerkcres- 

kedésekben és gyógyszertárakban.

Egylarab 5 holdas szőlő
18 éves, nagy szilvas és gyümölesös- 
sei rajta lévő uj lakás, borház, pince 
és istállóval, horgonyozott lemezzél 
fedve a Nagylétai Kossuth kertben a 
vasúti állomástól 18 percznyire szabad
kézből olcsón

clsidéi
Értekezhetni:

D. Kan Istvánnal Hayylétán.

jrüWtkx-Ehßiiwt 1« 
goes«
8ft»

ővéuyi »rfwoMBJ» «8^ 
gohiiS kéeaSL 

Mám gyest* ée Melee
ti Törvényeséé vódiw.

, Sfl

FigyedüM
Brán Hagy

SSBBBOXB*, Kosseth-ato«, 8»
.ima snewm* R*«”*16**

TeMen 4M.

Pavlovlts és Szilágyi
mBipitész és építő malterok építési vállalati 

Debreczea, Placs u. 42. (Limpneht-pilita.)
Épületek tervezése, modern beosztás, 
művészi kiképzéssel Épületek felépítése 
szakszerű kivitelben Lukáiberendezé- 
sok tervezése Telkek ez épületek ér­
tékesítése. Ingatlanok becslése és mű­
szaki ügyekben tsnáosok. —TWltin sir.

sooev

A gyomor
ejésiségőon való megőrzése"

irik ’' “““ "*“*

jJgSsSffiSE
KjfMrl frtgj gyigyn** ®

löVÖ-«^.--
lá, mértéktől#»

~U

t llAIT Als” ___
FBAGBEB B.
■ JtWi w" Bhnartin» Mw, iwm* ®

R*n,4»|»íM »arkin.
Viittl uétkBlAés íaprota.

Sf7 «*., ern * kW. M •«« 1 »«*•
PwUa 1 ki. 80 Illír bikáid** mellett ni* *”S

.. 1 .. 8..................... .....  "t*" í :: - ”, ” " " -
1 H*eyerot.sig gyógy»»«

Legbistosabb svópltftsxar e

Fáy-féle Arcz-Cré «ti
hatása oeodás1

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arozbőr tibztá- 
talanságai ellen. Égy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy* szappan 1 korona.
Illatszsrsk minden illatban

1—3—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bei 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere csikkeknek és hasonszem gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
Grósz Nagy Ferenoz

QfAOVe»eréewe*l
DEBREOZEN, Zoeeuth-utosa 8. s*.

„Arany egyiiam" iyóaymrUr. 
Telefon •*. 496. Telefon sx. 496

Alegolcsdbb
gyári árakon

beszerezhetők elsőrendű minöségü Sohron
féle ehitfonok, estkós jegyü h«;Mi vász­
nak, damast, asztalnemüek, terülközök, 
ágyhuzatokra való damast gridltk, kaaa 
vásznak, rumkargi, tatudl. creai és .czér- 
ndonal vásznak, derékaljak, M8*®ok, 
továbbá minta vagy mérték után meg­
rendelhető mindenféle férfi, BÖIt éB JfTM- 
rnek fehérnemű olcsó, szabott árak mellett

Nádudvar? Lajos
Vászon, hézmU ás rtiitóraé vaMiráhan

Fiacz-utcza Z8. sz. ■ Hauy-tőzsdz-niBllBí

13793.-1908 Tfcv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat
A debreczeni kir. törvényszék mint tkr1 

hatóság közhírré teszi, hogy Alföldi taka­
rékpénztár Debreozenben rt. végrehajtatnak 
Kiss József végrehajtást szenvedett elleni 
végrehajtási ügyében a debreczeni kir. tör­
vényszék területén lévő Debreozen város 
-erű étén fekvő a Debreczeni 3509. sztjkvbsn 
Afl sor 4075. brsz. és a debreereni 3510. 
sztjkvben Af3 sor. 4076 hrss. alatt felvett 
végrehajtást ssenvedett nevén álló sesUkerti 
szőlőre együtt 556 koronában,

továbbá a debreceni 8110 sstkben 1+1 
or. 4045/b—1. br<z. alatt felvett végrehaj­

tást szenvedett nevén álló Sestakerti szőlőre 
1848 koronában ezennel megállapított kiki- 
á tási árban az újabb árverést elrendelte;, ée 
hoev a fentebb meajelölt ingatlanok az 
1909. évi február hó 6-lk napján délután 
3 órakor a Mr. törvóny.zca árverési ter­
mében megtartandó nyilvános árverésen'» 
megállapított kikiá,tási ár 7.-án alól eladamt 
nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak as in­
gatlanok becsárának 10 %-át, vagyis 55 kor. 
60 fillért, illetve 184 kor. 80 fillért készpénz­
ben vagy óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénz­
nek a bíróságnál előlegez elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgál­
tatni.

Az a ki a kikiáltási árnál magasabb 
ígéretet tett, ha senki többet ígérni nem 
akar, köteles, a bánatpénzt nyomban az álta­
la ígért ár 10°/o áig kiegészíteni, különben 
Ígérete figyelmen kívül marad, s az árve­
résben, mely haladékílenul folytattatik részt 
nem vehet

Debreozen, 1908. deozember 18 kir. 
tvszék, tkvi hatósága.

Baróthy Béla kir. tvszéki b ró

SCHRADER GYŰLD iíhöptron
törvényileg védve

Saját készítésre
legfinomabb dessert- éa 
tábla likőr, keserű és

* pálinka sb. 100 fajUbsn kapható.
* Egy patron firn, ZV. Iltim aligandö 90-1M till.
»Hugó Schrader, »»-5. Schroder

- Feuerbaoh-ßtuttgart.
ra.ur» slösmeré.skksl fOrsktínm liest Assrtri» 

Migyeroriitg réseire

m Mmum, «Im, IU I. am MwM 3.
kB
f

f Legjobb a Békési Róza „Gjopsniosó“ háziszappana.
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Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betűkből szedett 
minden szó 8 fill. A pró hir­
detések előre fizetendők.
Vidéki tudakozddáinál tt»»ék 
.*. válaszbélyezet csatolel.

MafpndetektivíDebreezen, Iskola-uteza 
elintézi a legkénye­

sebb családi ügyeket, nyomozásokat, meg­
figyeléseket a legnagyobb titoktartás
mellett. Kráeer József.

VigyasüdE! Uraktól levetett ócska ruhákat 
Igen tisztességes párban vesz Rósenbers 
Ránt Bádogoe-u. 4. ez.

Kiadó üzlet Hajdúböszörményben. 15 óv óta 
fenálló r agy forgalmú liszt, só és korpa 
riíigj keressedés családi körülmények védett 
azonnal kiadó. Értekezhetni lehet Ozv. 
Weisz Bernáthnénál Hajdúböszörményben

Két öS egy szobás lakás bútorozva kiadó 
Darabos utcza 21 szám1

Kai csinosan bútorozol külön bejáratú 
utczai szoba minden órán kiadó, Jókai 
utcza 5. szám, közel a piaczhoz.

Sberlock Holmes legújabb éidekfdszitő regény 
füzetei kaphatók a Harmathy antiq mri- 
uóiban Füvészkert u. 14

Házmester kerestetik Iskola u. 8 szám alá.

Két esetleg három nagy szoba irodának 
vagy garcon lakásnak kiadó. Deák Fe­
renci utcza 13.

Eladó ház Nyirlugoson A piaozon a község 
hásava szemben, két nyílott üzlethelyiség 
és 8 szobából álló teljesen jókarban levő 
torníazos ház melléképületekkel szabad- 
körből eladó. Értekezhetni Debrecenben 
Vsrga utcza 43. sz. a. — Nyirlugoson Ta­
kács, Jánosnál a helyszínén.

Eladó uj ház. A ki egészséges házat akar 
venni, nózze meg a Zápolya utcza 13 sz. 
házat, rrv. ly 2 lakosztályból áll, befásiiott 
udvarral, kerttel, melyben termő szőlő van 
közel a piaczhoz. ára 8600 forint. Csakis 
más váll iát mi itt eladó.

Kitűnően képesített, kitűnő gyakorlatú ta 
mtónő magánórákat ad, vizsgákra kitti' 
nőéi ielökőszit felelősség mellett Czin
a kiadóhivatalban.

Cnm a kiadóban.

4 koronáért börmentve G sviozky Károly 
i ái Nagybányán.

AKETTÁZÓK!
yely nikotin mentés J -

Egy hangvarseny czimbalom ki’ 
gal helyszűke miatt eladó. 
21. szám.

SbeHock, Nick Cart r, Darv 
sziifi reoényei Harmathy mit 
kaphatok füvészkert u 14

TánOBCZ, ki legalább 2 rtál vBgy gymnasium! 
osztályt véfivett felvétetik. Czim a kiadói)»-o

Díszes fdggölátupák eladók a kir. tr/sz ók 
uőleki lakájban.

Kopirprós megvételre kerestetik a 
kiadóhivatalban

Száz mázsa gazdasági ezélokra alkalmas 
krumpli eladó Gólya-utcza 17 g|

Intelligens izraelita családnál szép búto­
rozott szoba kiadó, esetleg teljes el á 
Lássál igen olcsó árért. Czim a k'adó- 
hivalalban. *

fionverlrozái és lapos pliszórozás két óra 
alatt kész Csapó u. 63. szám. Ufl

Okleve'es jó bizonyitványokal gépész kovács
18 éves vizsgázót f ával gazdasági ezolgá- — 
latot keres lakik Homok utcza 120 szém Eg 
Debreezen.

Eladó ház. Széohenyi-utcza 50. sz. ház 86, ■ 
négyszögöl udvarral 17500 forintért eladó 
betáblázott törlesztéséé, teher 12500 írt. 
mely át is vehető, készpénzben csík 
5000 forint két óv alatt is fizethető, évi — 
házbérjövedelem 1224 f orint. Ért Arany m 
János-utcza 59. sz 1

Csinosan bútorozott, külön bijáatu szoba 
kiadó Darabos-u'eza 5 az éroeleien.

Körkötőgép teljesen uj, betelés miatt ju á 
n> osan eladó Kö!csei-ut)za 24

Tanuló felvétetik Balogh M J faster vegjes 
üzletiben Hatvan-u. 15 sz. a

Onnkái leányok felvétettek Honvéd utcza 16
Szabás, hímzésbe i jártas kiaeszony azonnali 

belépésre kerestetik. Ügynökök felvétetnek 
Gedő Adolf varrógépraktára, megy ebi za 
mellett.

Egy fiatal fűszeres segéd szerény ig5n; ok 
mellett azonnal felvétetik Wéber Ede üz­
letében Hajdúszoboszlón és ujj ásott e^y 
tanuló teljes ellátással bármikor belédhet.

Balmaz Újváros, Hidház. Vamospéicien óv 
Hajdúszoboszlóra tisztességes megbízható 
embert keres k. Könnyű pénzkereset tiz 
tositva. Czim a kiadóban megtudható.

Egy teljes fűszer boltberendezés hozzávaló j
mérlegekkel, eladó. Vági Török Bálint u. 24. ^

Két szobás lakást keres február 1-óre fiatal 
házaspár.

Könnyű me I lék keresetre tehetnek szert kik 
különböző tárgyak részlet eladásaival 
óhajtanak foglalkozni. Czim a kiadóba

lő házból való tanuló en-gross üzletbe fdívó 
tens. Czim a kiadóhivatalban,

Kiadó lakás 2 szoba minden hozzátartozóval 
irodának vagy kis családnak Hunyadi-u. 
10, Értekezhetni Schmidt zongora rakta- 

f raoan.
Esztertelepi tejgazdaság szállít hamisítatlan 

usztan kezeit tejet legalább 3 liter 
megrendelésnél házhoz szállítva október­
től—áprilisig literenként 24 fill, áprilistól 
októberig 20 fill. Megrendeléseket átvesz 
Tóth Gyula vaskereskedö cég.

Boreczit kitűnő, jó házilag készített eladó 
literenként. Czim a kiadóba.

H adó hás, rajta korcsma jog, betegség vé­
gett sürgősen. Czim a kiadóban.

Isralita családnál jó házi koszt kapható Szt- 
Aunt u. 40. Kissné.

Eladó ondódi 2 hold főid Vígkedvű Mihály 
u c a 61.

Bákóczi 12 sz. a. az emeleti es földszinti
1 lakások kiadót május 1-től mellék helyi-
u segekkel és istállóval értekezhetni Csapó 

u. 43 sz.
d. Özvegy magányos úri nő női egy szép n így 
,n buiorozot szoba kiadó a JPi«cz urczán 

czim a kmdóoa,

;edők, pénzintézetek, iparosok üzlet­
helyiségek a kivevő kívánságának meg 
felelőieg a legmodernebbül átalakítva 
villany vagy gázzal felszerelve a Csapó 
utcza 19. szám alatt (Kno! há?) tehft 
legforgalmasabb piaczon a legnagyoba 
választékban kiadók. Értekezni leheb 
mind n nap délután fél 5 töl 6-ig a tu­
lajdonossal Póterfia 68. I emelet.

egy igen csinos használt fali tükör, 
ezy nagyobb fali tükör és egy szép sza- 
lo i asztal. Czim a kiadóhivatalban.

Széchenyi • és Piaoz-utczán május l-re. 
Czim a kiadó adandó.

6 szám.
lédtől, egy ágyat, és egy gyermek 

"ágyat keresek ősien a kiadóba.

Pénz kölcsönt 4—5°/o minden nagy 
Ságban eseti, jótáll, í 
nélkül adós levélre, 

részletfizetésre is ad A.

Villamos világítást,
a villamos csengők, házi tele­
lőnek berendezései és évi kezelé­
sét ős minden e szakba vágó !eg- 
komp ikáltabb munkát usy helyben 
mi at vidéken a legolcsóbban és 
szakszerűen — több évi jótállás 

mellett vállal

FÖLDES SÍNDOH
elektrotechnikai vállalata

Debreezen, Nagytrallk udvar
Minden irányba égő Wolfram lám­
pák, ivlámpasienek, csillárok, izzó- 
ámpák nagy választéka a legol­

csóbb árban. Kölcsön Ívlámpák 
havi 3 korona díjért.

Telefon 210. Telefon 210.
©a** =SI
Villamos világítást
legjobb anyaggal legjutányo- 

sabban rendez be

FÖLDVÁRI L.
Behreczenl első Elehtroteciinihal gyár és vállalat
Kossuth-u 1. Telefon 168.
Mindenféle villamos felszerelési czik- 
kék, Csillárok, Izzólámpák nagybani 

, raktára. 

Hagy alkalmi vásár
bezárólag f. hó 31-ig

n ®«JLXI »lt-nál.
KÓ3B blousok ... 85 kr. feljebb 

, barhet aljak . 1.80 , »
„ szövet „ . 2 40 , »
, barhet alsó szók. 1.10 , »
, , , bugy. 95 ,

Azonkívül itt fel nem sorolt áruk nagy 
választókban igen olcsó árban sze­
rezhető be. Gyaszruhákat 6 óra alatt 
készítek. Mérték szerinti megrende­
lést gyorsan és pontosan teljesítek.

Szives pártfogását kérem a n. é. 
vevöközöneégnek.

Tisztelettel
Ferenezy József*
Koseuth-utosa 17. Simonffy ház.
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Stock-Cognacj
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Gumis és Stockl
I gőzpároló telepéből,
BARCOLA.
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.................... ik ■' - *réttel ajánlhatuní a nékneh, a* a
raides-fAle

MARGIT-CRÉME
Mert a Margit _
railan ké.ailméuy, e bérbe neonnal feUaivódik
ás rögtön mvgatnutet szépiát, málieltef, pa la- 
oisokat, kiütéseket, himlohelyeket és minién

lleaan ártalmatlan ía tsl- 
bérbe nsennal felaaivódik

Egy dűli Oognao góz- 
fSzö állandó hivatalos | 
vegyi ellanórzés alatt.

Kapható minden jobb 
üzletben

minden jobb nzle'bnn kapható.
H0CHSIH6ER TESTVÉREK RU0Í1FEST.

Síiniipit tersmy «ükül «aló iron
kösvetetlen megszerzése, 

gödingi termelő és kereskedelmi társasig (Produktív-
un3 Handel.-Geaelschaft in Gödingj köz ellenül a fo 
gyászuknak küldi elsőrangú cB zszönyegeit vsstag «e- 
I liléből, minkét oldalon egyforma, páratlanul kitűnő 
minőségben és csodálatos nsfctával, a megtévesztésig 
hasonlít a valódi szmirnai tXHött szőnyeghez, sziutar- 

tásért jő»* lás.

Fali szőnyeg seniilébd 5 H 30 fillér,
100 cm. széles, 200 cm. hosszú

iii'tmtr'.v.uH'
SmiinuuinOni iffigai

Fazekas Imre

A szoba legszebb élessége, a legpraktikusabb ajándék.
Porr.pá« ppr'/sa minták, továbbá állatok, kutya, szarvas 
Özcsalád, oroszlán, hattyú, r ka stb Faliszfinyegpink 
kivitel nélkül legelsörangu minőségűek, a nedvesség 
nem hatolhat át rajtuk és a legjobb higiénikus véde­

lem a meghűlés ellen.
Elegáns ágyelök

iigvanabhő1 a kiiünő anyagból l K 60 f. — LainbreköD 
(ablakvédö) nagyon elegánn, hordó és oliv, 1*20 cm. szélei» 
140 cm. maga«, igen elegáns bordűrrel és rr-jtlal 5 K 50 f.

BeníHvcl Brrm szalonfzfiDvegrk
a legelegánsabb per?Fa és seczessziós mintákban.

140 cm. sz. 200 cm. b 7 K- lOOcm.sz. 250 cm. h. 10 K, 
180 „ „ 270 „ „ 13 - 200 „ „ 300 „ „ 14 „

Finden megrendelő el lesz ragadtatva a minőségtől.
Szétküldés utánvételei. Meg nem felelés esetén szives 

kicserélés, vagy a pénz visszaküldése.

«.SÄS.,, Brammer dk Stern
Gőding Nr. 67. (Morvaország.)

Számtalan elismerő irat.

bérbajt. Az arez már péiazorl kenés után hó­
fehér és bársonysima lesz. A Margit-öiéme 
megóvja az aiezot és azért a kik a llargit- 
Crémet használják, még késő öregségükben is 
szép, I edötlen, sima arezuak lesznek. A Mar 
git-Créme a világon mindeuStt kapható, de 
sok helyen hamisitottat árulnak, azért a ki 
Margis Űrömet vesz, az jól nézze meg a do­
bozt és ha azon sincs rajta a Földes Illemen 
aradi gyógyszerész védjegye, akkor utasítsa 
vissza és rendeljen Aradról, a honnan minden­
kor postafordultával kapja. A Matgii-Créme 
ára 1 korona, egy hozzávaló szappan 70 All., 

ponder 1 kor. 20 AU. (3 az inban kapható.)
A ti egyszerre 6 korona értékben rendel, a 

csomagot bérmentve kapja.

m

ö

Villant os-Viláüitás és Erőátviteli 
Vállalata as Egyesült Villamossági 

és Sépgyár H. T. képviselete.
Iroda Dí)brec86!t,Phc2 utczn 

77. is. sz udvarban. 
Telolon sz. 567- Telefon sz. 567 
A modern eiectrotechnlka minden
e szakmába vágó munkálataivá 
foglnlkozik, — lakások, üzletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek és 
egyébb helyiségek Villanyvilági- 
tásl és Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizhatóbban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

Készíti: Földes Kelemen
gyégftzeréHi

ABAD, Deák Ferenoz-ntos» 
lankaié Debreezenben: Balázz Ödön, Gróa*

*-> tüL.U.:.. T..A IfnnlrK««Haíy Ferenoz, Mihalovici Jenő, Muraközy 
Láwdó, Tóth Béla. Mauthner Alfréd gyógyzszr-

tárában, Jósa és Jóna drogueriéjéhen.

Eredeti! én uj

Bősendorfer
valamint

flirth zongorák,
a helybeli piacon hizárölag

Szendrfi Sándor

Spfk.

Steckenpferd
liliomtejszappan

I urguMfl it Társitál Brezls át Titscbei ifi
volt ét marad a naponta beérkező elös- 
meró levelek szerint a szeplő, úgymint az 
arczkőr puhára tételért és a rózsát arei- 
szin elérésére a leghatásosabb minden 
gyógyító szappan között. Darabja et) 81. 
kapható minden gyógyszertároan, drngué- 
riában, szappan kereskedézbea és borbély 

1 illatban.

zongora és hangszerraktárá­
ban kaphatók. — Legkisebb 
méretű „MINIATUR“ zon­
gorák hárfa-pedállal. Előnyős 

zongora bérlet.
Mindennemű javítások és át- 
ujitások zzavatozság m-llett 
mérsékzlt árakon eszközöltet­
nek. The Gramophon Ltd féle 

beszóló g'-pek ét lemezek.

Eredeti gramophonok 71 kor.-tál
feljebb.

Ozlsfhe yiség Szt. Anna-utcza 3.

n

B T. haigyközönség figyelmébe.
Üzletáthelyezés miatt abgutólsó divat 

szeiinti, valamint eredeti modell

női kalapokat
mélyen leszállított árban lehet besze­
rezni nálam.

Üzletemet Batthyányi utcza 6. szám 
a!ól ugyanott 4. szám alá (sóját ház) 
helyezem át.

A régi helyiség mározius 1 re kiadó. 
Tisztelettel

özvs Borossy Gynlánó
női kalap szalonja Bfttthyá > t-u•

I MERKLERS0MA
nap és esdnrayi gyártó

Temesvár — Debreczen.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

fÉrfi- és nfii esernyőkben
2 koronától a legfinomabb kivitelig.

Iskolai gyermek esernyőket
1 korona 60 fillértől.

Hizárölag franczla melMMni
nagy választék 8 koronától feljebb.

Y VÉRSZEGÉNYSÉG.
- ÉTV/ÍGYTfllflNS/lG. IDE ,

r fi ESS ÉG OYóOYiiÁsÁRAt» gyende gye*
'mEKTK, VALAMINT FElNMK

J FIATAL leányok erösbiteserei a legkitűnőbb készítmény a KRIEGNER’féle }
TOKAJI CHINA 
v , VASBOR,,.

, Pj K̂D;| tokaji bőrből KÉSZÜL, w*w un
i rununu» nTűAfl RI7.TOS.HATÁSA BIZ.TOS.

Ki<s UVE6 ÁR» 3.20 K.NACY ÜVEG 6 K A6YÓ0Y- 
TÁRAKBAN Postai széJK^dés naponta i

UTÁNVÉTTEL VA0Y A PÉNZ UOZtTtS i
beküldése után.

korona-gyógyszertar
BUDAPEST

KALVI/d -tán.

Még csak néhány napig 1

Húzás már 1908. Deczember 30-áu.
Magyar királyi

jétékonyczélu álamsorsjáték
Főnyeremény 150,000 hor.hészpÉnzben.

*Z Összes nyeremények összege 385.000 korén.
Egy sorsjegy ára 4 korona

i Sorsjegyek kaphatók a magyar kir, Int'ójövHÁki 
i igazgatóságnál Budapesten (Vánipaiota), T1*
I mennyi posta-, adó- vám- ős sóhivatalnél, 

ft-sres vasúti áVomáaokon a a legtöbb dohány- 
tőrsdében és váltó-ür.letben.
lágy. tir Lőtté jövedéki Igsigstésá*.
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Waec6E.ä»-«»"H.-*'w^»-Äy
a vpsazfirfli nagy képes árjegysékemet ingyen és
bérmentve küldöm meg, aki czimét tudatja Ezen 
könyvet még az is kérje, aki rendelni nem akar, 

mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz, 
Gyökeres oltványokból, amerikai és európai sima 
és gyökeres vesszőkből a világhírQ DELA- 
VARÉ-ból 1 */« millió készlet, olcsó ár és pontos 

kiszolgálás. Czim :
Szűcs Sándor Fia

szölötelepe, Bihardlóazee-

/TV/Ts/TyTt /T>/T\/T\/T\ fTYTifTlIOtt/y/vt/ tt/tDvötiD u?o7vlALl UAI/vDt

Köhögés l
gyermekek és felnőtteknek |

orvosok legjobb eredménynyel rendelik ^

0 Thymome! Solllae 0
/T\ mint kitűnő nyálkaoldő, nyálka elkülönítő a 
vP görc«ös köhögést csillapító és megnyagtató és — 
y) a lélegrési nehézséget feloldd és ennek tömé- Q5 
m gét apait tó szert. — Az orvosok százai a ŰD 
w Thymomel Seillae-t jóváhagyták és annak i
Q) gyors, meglepő natását elöimerték a szamár- Qy 
0 hurutnál és sok más görcsös köhögésnél 0
0 Tiisék megkérdezni emsét. 0

©1 üveg K 8.20. Postán franco a pénz előlegez ŰD 
beküldése mellett K 2.90 3 üveg előre be- —. 

Q) küldve K 7.— 10 üveg előre beküldve K 20.— Qp 
0 Készítés és főraktár: 0

B. Fragner1# Apotheke ®
k. u k. Haflieferaut

--------------  Prag-III. 203. i.--------------
Kapható minden gyógyszertárban. öv

Figyeljünk a szer 
nevére készítőjére, 

és a védjegyre.
1 /TNj^Ps/TN/TN /TNrT\
KVVVKVVU \Sj w \V\D\JsW

Püff neki! flzt a kutya fáját!
Megint elkelt három ház és pedig a

HAGY LAJOS SIS 5
iroda Ceapó-utcra 13,

Elkelt pedig a Hüvelyee-u 6. sz. ház. A Gu- 
féle T cósker i ház és a Jókai n 

8. számú sarok ház.

Minden hölgynek nélkülözhetetlen

Bau Sybyl
a bel é=r külföld lejelső orvosi tekin­
télyek által edd g legjobbnak elis­
mert teintviz, mely a bírt mindig 
frissen megtartja, minden tíaztátalan- 
ságot eloszlat, wimerlit, mittesert, 
szeplőt, ormrességet. Az elösmerő 
levelek 100-a igazolja az Eau Sybyl 

fényes hatását.
Egy Üveg ára 4 kor.

Az összeg utánvét lével. 
Egyúttal ajánlom karácsonyi és uj 
évi ajándéknak dús raktáramat ma- 
nicur, fésű és parfüm ozikkek kaset- 
táimban minden lehető egységek bt n, 
úgyszintén nagyvá'aszték valamely- 
nyi toillette czikkekbeo valódi és 
nem va'ődi festik, kefék, franczia és 

angol szappan.

Elisabet Schäfer
Wien, I Tv-chlauben 7.

Az „Altvater“ llkörgyár

Gessler Siegfried
csász. és kir. udvsri szállító József föherczeg ó 
fenségének kamarai szállítója

Budapest >n, ajánlja

,,Altiratee*“ Likőrjét
és minden egyébb finom likörkészitményeit vala- 
lamint a legutóbbi termésből eaBet Ostben 

befőtt

Málnaszörpöt.

Finom és durva

korpái
vaggon számra mostantól 909. má­
jusig átvételre legolcsői ban szállít

helyben és bármely állomásra

Horváth Gusztáv
Telehi-utcza 79. szám.

Ananász
Jamaica

Rum
Gordon Stafford 8 6
londoni cégtől eredeti töltés­
ben n legfinomÉb 6s legne­
mesebb lámáién rum teához.

BMróIagos raktár:

Központi drogéria
Debreczen, Városház Épület.

BS$3@9 I38BI

g iBgolcsobb „Czipők“ bevásárlási forrása.
NenmannT est vérek ezég
Telefon 131. „a Tiszapalofában Piacz-u. 18. szám.“ Tekfoo Ifl.

Xtend. HjLJi.'wáh.K alkalom.
. Z.E0 sJa Férfi vihszosbőr sima .... Z.75 
. Z.60 \V „ borjubőr betétes . . . . 1-
. 3.75 sy „ „ Bergst .... 1.50
. 3.75 ^ „ Chznrobir ezuggos . ... 1-50
. I.- V ■ » Bargst . , . . J 51
. 1.-- „ Boxbör ezuggos .... 5.50
. 1.-- „ „ Bergst .... 150
. 1.25 Fiú borjubőr ezuggos fis bergst . 2 50

Gyermek borjubőr faazeges 1 frt. 40-től és leány 1 frt. 80-tól feljebb. 
Kalapok, sapkák, febérnemnek és nyakkendők csodálatos olcsón. Erős fiú és 
férfi Csúmák nagy választékban és olcsón kaphatók.

Hői borjubőr ezuggos 
„ ., fűzős .
„ Chesrobőr ezuggos .
* n fűzős .
„ „ gombos.
„ Boxbőr ezuggos.
M M fűzős .

gombos.

Síőnyegésliuterszövetgyárosok
mm »äks vüiöp és iris»e

__ »ebrecaseu, l*lac* *2». mm.
Óriási választékban: Finomabb és olcsóbb szoba szőnyegek, fali és ágy elé való sző­

nyegek, futók, ágy és asztal térítők, henoser átvetek, szövet és oelpke függönyök appli­
kált storok. ágy és menyezet térítők, paplanok, gyapjutakarók és lópokróozok, utl taka­
rók kecske és angora bőrök, rózágyak és függöny tartó rudak, nemkülönben remek kivitelű 

valódi Perzsa és Smyrna szőnyegek, átvetek, táskák és szobaöaszekötők_______________

ÉJ
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Aláírási felhívás.
A most nyilvános aláírásra klboesájtott

a»€» milllá ltoroi»»
magyar királyi adómentes 4Vt0/0-os állami pénztárjegyekre előjegy­
zéseket etiogad az

Alföldi takarékpénztár
Debreezenben.

Legrégibb éelegelőbb tea légy.

Főraktár Stmesy"««- dT«jta.íí*» ■ „

Eddig f«IUImulhatatlan.Csak akkor valódi»
ha a háromszögű palack az 
itt levő szalaggal (vörös e 
fekete nyomás sárga papíron) 

van elzárva.

valódi tisztított

TÉLI
bőr és kötött kex- 
tyflk, ingek, gallérok, 
kézelők nyakkendők, 
z sebkendők és 

harisnyák!

Sárczipök!
Gummi kiilDnlegessések 1

Györfi
keestya-, köteser- éa divat 

áruháea.
aimonffy-u* lárosl bérpalota.

Vigyázz! Min mtelt klrikit. Vigyázz!

a nagy alkalmi vásár!
Megérkezett a iáU idényre, nagy meny- 
nyiségii különféle szebbnél szebb esté­
lyi toaletre, mind megannyi különlegesség.

80 cm. széles batizt 42 kr.
110 am. széles lndis batizt m nden 

színben ^' ^r.
120 cm. széles la lndis batizt selyem

fényű 66
1*0 cm. szélei Selyem CristaHn 1.25 kr.
ISO cm. széles Gyapjú Poplin » kr.
120 cm. széles Báli szövet 28 kr.
Gyönyörű himzet bathtok 26 kr.
Schveiczi himzet batiztok 6b kr.
Madeira hímzések 84 kr
Gyönyörű selymek minden színben 70 kr.
Kész estélyi selyem blousok 3.65 kr.
Csipkék, betétek 6a e?ipke kelmék óri­
ási választékban.

Molnár V. J. fis Társa fiókja
Kossuth és Batthány-n. sarok szín­

házzal szemben. _______ ^__________

’BlIZlJKiánx* Aiul«»* n?«?* i Kláf

Debrecien, Hiklós-utcia 23. wáin^ felelőn 4«. nám- ^ ^

legnagyobb előzékenységgel beiyolitla le toehállalUgyleteket. |
'9* Több elsőrangú birtok |Wse>ltodB diai!. ^

Z/iflS/imtotrFtoti*

máj olsáj
tőrvónyszékileg védett csomagolásban.

Sárra....................Ivegenként K 2.-
Fehlr . : . . . • K 3.—

Haager Vilmostól Bécsben.
1869. óta A usztria- Magyarország biro­

dalmában általánosan bevezetve.
A t. tanárok és orvos urak által elő­

szeretettel rendeltetik.
Kapható a legtöbb gyógyszertárakban 

és gyógyáru kereskedésekben.
Főraktár él főelárasítás az osxtr. magyar mo 

■archla részére
IWÄAGER W. Wien.

UI/8., Heumarkt 8.
Utánzások törvényileg altatnak
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holmi értéktelen 
csecsebecséiét.UBT • v gsg; jpr áh a® - E*

n“pr legalkalmasabb ajándék
hölgyeknek: 3-6 vagy 12 pár ízlésesen összeválogatott glacv és svéd keztyiik.

Alkalmi ooeaa.ló ár! | $ C h Ö 11 S á ü d O I*
3 pár elegáir dobozban 4 forint. %
6

12
V 99

99

9)

99

7.50 
14..

keztyű, kötszer és orvosi münzartára
? Debreozen, Piaoz-n 12. Stenoziager-háE

Nagy alkalmi vásár
Csodaszép alkalmi ajáiidéli tiiipl

Mélyen leszállil-stl árait.
ROSE DEZSŐ DEBRECZEH

fővárosi mintára berendezett előkelő

ékszerüzletében.
Művészi kiállítású drágakövü ékszerek. Legújabb 
fasonu arany és ezüst neműek. ViSághirü Omega és 
precisions zsebórák.Ajándékul különösen kedvelt remek

china-ezüst áruk.

I:

Nagy alkalmi vásár a

Linóleum gyárt raktárban
Haas Lipót Debreczeny Piacz-utcza 49.

gyári raktár.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát linoleum, ebédlő, fató, mosdóéit» valamint egáSZ Szobák beborllá 

Sára szép parqaett és szőnyeg mintákat,
Ugyancsak kaphatók legújabban keresztül dolgozott mintábán az úgyneveze tt Inlaid linoleum, mélyért 

a minta soha le nem kophatik.
Nagy raktár visszamaradt árukban, valamint maradékban, mit leszállított árrban árusítok.

Nagy raktár még: Bőnásznak minden színben. flummt szivacsok.
Asztalterítők. Valódi Hsitholler ágybetétek flammt szallnlok.
Asztal intők. Bevásárlási táskák. Kancsik kézelők és gallérok.
Tülcza térítők. Iskolatáskák és szijjak. flunmi csövek és sok más e szak-
Kredencz takarók. Valódi orosz gummk. mába vágó dolgok,

4E4L4L«. ntMSáBvXM.«,

•Módi orosz hó És sirczipbk a legolcsóbban ezen blllönlnges árnházban szerezhetni! he:
Nyomatott Hoffmann ée Kronovitz könyvnyomdájában. Piaoz-utoj .a 49. szám, a föpostával szemben.

Ly



KOSSUTH FERENCZ
kereskedelmi miniszter

U>ÖNr^)

Nyílt rendeleté
a magyar királyi államvasutak tisztviselői és 
alkalmazottai politikai jogainak és választási 

szabadságának biztosítása tárgyában.

Kossuth Ferencz mini magy. kir. kereskedelmi Miniszter 190/. t.\i 
augusztus 28-án kibocsájtolt 58654/1907. szánni rendeletében telve attól, hogy 
a magyar királyi államvasutak tisztviselőinek és alkalmazottainak szabad 
meggyőződését és választási szabadságát politikai kalandorok és lelkiismeretlen 
kukkok a maguk czéljaira kihasználhatják, a lenti számú rendelet 38-ik v^ban

kimondotta a következőket: „ Ä
„Az alkalmazott törvényadta politikai iogait sajat meggyőz

szerint, szabadon gyakorolhatja.
Az alkalmazottat falebbvalójának vagy más alkalmazottnak nem sza­

bad semminemű módon befolyásolni oly irányban, hogy valamely politikai 
párthoz csatlakozzék, annak kóréhe beléphessen, ülésein reszt vehessen, vagy 
valamelyik jelöltre szárazzon, vagy a szavazástól tarlözködjék, sem ped.g 

megakadályoznia abban, hogy politikai jogait gyakorolhassa.
Az alkalmazottat azérl, mert politikai jogait a törvényes határok 

között bizonyos irányba, gyakorolta, harminca hátránynyal sn,tan, sz.go-

ruan tilos. , .. ,
De Kossuth Ferencz nem elégedett meg ezzel az eg\ szu u xj

sol. hanem garantiíl is akart tere,,.leni arra nézve, hogy senk, sem lesz <**, 
vakmerő, hogy avatatlan vagy szentség,élen kézzel hozza nyul|on a magva, 
királyi államvasutak politikai és lelkiismereti szabadsagának elnyomás. ■ 
önző" hatalmi érdekek kizsákmányolása czéljából. Es ezer, a ent, szann, u - 
delel 45. és 40-ik szakaszában súlyos és a szolgálatból való
tool,lend« fegvelmi vétségnek minősitetle azt az esetet. „ha a *«•««. 

selöl annak társa, «agy lelabb.alója belolyásolja, akadályozza vagy 
tozza az ö. megillető politikát jogok és választási szabadság gyahor asaban.

Ez, a rendeletéi Kossuth a magyar parlamentnek bc,ele„lctte es
magvar parlament ezt törvényerővel bírónak mondotta hl.

1 - . r-ax-.-.ax — ia arra kényszeríti a vasuta-Törvényt és tisztességet sért tehát az, , ,.
sokai, hogy jobb meggyőződésük ellenére, puszta pai uncsszoi a 

szavazzanak.

MOrrMANN ts KUONOVlT*.
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